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Abortion has long been a divisive and polarizing issue between pro-choice and pro-life advocates. But 

among the American public, most people hold moderate positions and are not at the ideological extremes. 

Approval of abortion is highest when the woman’s health is seriously endangered (87.0% across all years, 

1972-2012), followed by for pregnancies resulting from rape (78.3%), and a serious defect in the fetus 

(77.1%). But majorities have not approved where the family is too poor to afford another child (45.0%), 

when a married woman does not want more children (42.1%), when the woman is unmarried and does not 

want to marry the prospective father (42.0%), and when the woman wants the abortion for “any reason” 

(38.5% for 1977-2012). ). (For the wording of all other questions see Appendix 1: Question Wordings. 

For full percentages for all years, see the attached tables.) Examining the seven items asked from 1977 

through 2012 altogether shows that on average 7.2% were absolutely pro-life, rejecting legal abortions for 

all reasons and 31.0% were totally pro-choice endorsing legal abortions for all reasons. That left the 

majority of 61.8% in the middle, favoring legal abortions for some reasons and opposing it for others. 

Even if those opposing legal abortions for six reasons and saying don’t know for one reason are counted 

as totally pro-life, that group is only 8.1% and similarly if the completely pro-choice group includes those 

approving legal abortion for six reasons and unsure for one reason, it only increases to 31.8%. With these 

expansions the middle, conditional group is still a majority with 60.1%. As Figure 1 shows, support is 

bimodal, concentrated at the pro-choice end and then in the middle of the seven-item scale. 

Support for the legalization of abortions moved up notably between 1972 and 1973 following the 

Supreme Court’s Roe vs. Wade decision in January, 1973. The six abortion questions had increases in 

pro-legalization responses of 6.1-8.4 percentage points, averaging +6.9 points.  Average support for the 

six questions then increased a little more for a period high in 1974. For the individual questions their high 

points were reached in 1973 for not wanting more children (46.7%), 1974 for health endangered (90.6%), 

low income (52.2%), and not wanting to marry (47.9%), 1977 for a serious birth defect (83.5%), and 1982 

for pregnancy due to rape (84.0%).  When the seventh item about a woman wanting an abortion for any 

reason was added to the scale in 1977, the extended scale hit its high point in 1982 and its low point in 

2004 (with a second place low in 2006). 

Support then generally declined moderately from the 1970s to low points in the 1990s or 2000s (Figure 

2). As Figure 3 illustrates, approval of abortion in cases of rape has had a long-term decline. At its high 
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point in 1974, 82.6% supported legalization for this reason, but at its low point in 2012 only 72.0% did so 

(- 10.6 points).  Approval in the case of women’s health and birth defects both dropped to lows in 2004, 

showing peak-to-trough declines respectively of -8.0 and -14.8 points.  

Figure 4 indicates that support for social reasons has been more variable across time, but most also show 

some overall decline.  Support for legal abortions when married women do not want any more children hit 

a low point in 1983 (37.3%) with a partial recovery in recent years reaching its second highest level 

(46.3%) in both 1994 and 2010. The top-to-bottom swing was -9.4 points. Favoring abortions when a 

woman does not want to marry the prospective father also reached a low point in 1983 (36.1%). After a 

partial rebound in the 1990s, support then dipped again to a near record low in 2000 (36.2%). The overall 

swing in support was -11.8 points.  Approval of legal abortions when a family cannot afford more 

children dropped by -13.5 points from 1974 to its low in 2004 and remains relatively low in 2012. 

Support for legal abortions when a woman wants it for “any reason,” follows a distinctive trend. It moved 

up from the late 1970s/early 1980s to its high point in 1994 (44.5%), slipped to lows in 2000 and 2004 

(respectively of 37.0% and 37.6%) and moved back up to 42% in 2010-2012. The high-to-low shift 

was -12.7 points. 

While abortion is often characterized as a women’s rights issue, there is little difference between men and 

women in their attitudes toward abortions and men are actually slightly more supportive of legalization 

(for all years running from + 0.6 points for cases of birth defects to +3.6 points for not wanting 1more 

children and averaging +2.1 points for the seven items). 

Age differences are more substantial than gender differences. In general, those over 65 are the least 

supportive. But the youngest age group (under 35) is on average the second lowest in favor of legal 

abortions. On six of the seven items the highest support is among those in the middle age groups (35-49 

and 50-64). For example, while in 2012 33.2% of those 65+ favor abortions for “any reason,” this is 

backed by 40.0% of those under 35, 42.2% of those 50-64 and 47.9% of those 35-49. The main exception 

to this general pattern concerns abortions in cases of rape. The age differences are small and the highest 

support is among the under 35 group.  In 2012, 75.5% of those under 35 favored legalization in cases of 

rape vs. 68.2-72.5% among older groups. This may be because sexual assaults are more common among 

younger women. 

Support for legalizing abortions increases substantially with education. Across all years, the rise in 

support from among those without a high school degree to the college educated grows by +8.2 points in 

cases of the woman’s health being seriously endangered, +10.0 points for birth defects, +14.5 points for 
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cases of rape, +21.4 points for low income, +25.0 points for not wanting to marry the prospective father, 

+25.2 points for not wanting more children, and +25.7 points for “any reason.”  

The data in this report are from the General Social Survey. The GSSs are full probability, in-person 

samples of adults living in households in the United States. Data have been collected by NORC at the 

University of Chicago. Core support for the GSS comes from the National Science Foundation. 

Information on the GSS and the GSS data files are available at http://www.norc.org/GSS+Website. 

 
 
  

http://www.norc.org/GSS+Website
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Appendix 1: Question Wordings 

Please tell me whether or not you think it should be possible for a pregnant woman to obtain a legal 

abortion if... READ EACH STATEMENT  

a. If there is a strong chance of serious defect in the baby? 

b. If she is married and does not want any more children? 

c. If the woman’s own health is seriously endangered by the pregnancy? 

d. If the family has a very low income and cannot afford any more children? 

e. If she became pregnant as a result of rape? 

f. If she is not married and does not want to marry the man? 

g. The woman wants it for any reason? 
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SURVEY YEAR 

STRONG CHANCE OF SERIOUS DEFECT 
YES NO DK Total 

1972 74.7% 20.3% 5.0% 1607 
1973 82.0% 15.4% 2.6% 1501 
1974 81.8% 15.1% 3.1% 1484 
1975 79.7% 17.1% 3.3% 1487 
1976 82.1% 15.5% 2.4% 1496 
1977 83.5% 14.2% 2.3% 1525 
1978 79.8% 18.3% 1.9% 1527 
1980 80.7% 16.3% 3.0% 1467 
1982 81.7% 14.7% 3.5% 1501 
1983 75.5% 21.2% 3.4% 1565 
1984 77.5% 19.8% 2.7% 1466 
1985 76.6% 20.5% 2.9% 1530 
1987 76.3% 20.8% 2.9% 1460 
1988 76.2% 20.7% 3.1% 979 
1989 79.1% 17.9% 2.9% 1033 
1990 78.3% 18.1% 3.5% 908 
1991 80.0% 16.0% 4.1% 989 
1993 77.0% 19.3% 3.6% 1061 
1994 79.3% 17.5% 3.2% 2024 
1996 78.4% 18.2% 3.3% 1911 
1998 74.1% 21.6% 4.4% 1888 
2000 74.6% 21.2% 4.2% 1859 
2002 75.0% 22.3% 2.7% 932 
2004 68.7% 27.4% 3.9% 870 
2006 70.3% 26.4% 3.3% 1980 
2008 70.1% 25.0% 4.9% 1341 
2010 71.8% 25.4% 2.9% 1260 
2012 70.3% 25.6% 4.1% 1283 
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SURVEY YEAR 

MARRIED–WANTS NO MORE CHILDREN 
YES NO DK Total 

1972 38.3% 56.9% 4.9% 1607 
1973 46.7% 50.0% 3.3% 1502 
1974 44.7% 50.6% 4.6% 1484 
1975 43.3% 52.5% 4.3% 1487 
1976 44.6% 52.5% 2.9% 1494 
1977 43.9% 52.2% 3.9% 1525 
1978 38.4% 58.6% 2.9% 1528 
1980 45.0% 51.3% 3.7% 1465 
1982 45.8% 50.3% 3.9% 1503 
1983 37.3% 59.8% 2.9% 1566 
1984 40.7% 56.3% 3.0% 1465 
1985 39.1% 58.4% 2.4% 1528 
1987 39.6% 57.1% 3.2% 1461 
1988 38.8% 58.5% 2.8% 979 
1989 43.2% 53.5% 3.3% 1033 
1990 42.8% 53.6% 3.6% 904 
1991 42.1% 54.6% 3.3% 990 
1993 44.3% 51.3% 4.4% 1061 
1994 46.3% 50.7% 3.1% 2020 
1996 44.1% 51.4% 4.5% 1911 
1998 39.4% 56.2% 4.4% 1887 
2000 38.0% 57.4% 4.6% 1858 
2002 41.0% 55.9% 3.2% 934 
2004 39.4% 57.3% 3.3% 872 
2006 40.1% 56.9% 3.0% 1984 
2008 42.5% 54.8% 2.7% 1343 
2010 46.3% 50.8% 2.9% 1259 
2012 43.2% 53.1% 3.7% 1292 
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SURVEY YEAR 

WOMANS HEALTH SERIOUSLY ENDANGERED 
YES NO DK Total 

1972 83.7% 12.1% 4.2% 1606 
1973 90.4% 7.8% 1.7% 1502 
1974 90.6% 7.3% 2.1% 1484 
1975 88.1% 8.9% 3.0% 1486 
1976 89.5% 8.9% 1.6% 1493 
1977 88.7% 9.1% 2.2% 1523 
1978 88.1% 9.6% 2.2% 1528 
1980 88.5% 9.1% 2.4% 1466 
1982 90.0% 7.8% 2.2% 1503 
1983 87.2% 10.1% 2.7% 1565 
1984 87.7% 10.2% 2.0% 1462 
1985 87.7% 9.9% 2.4% 1530 
1987 86.0% 10.9% 3.1% 1462 
1988 85.8% 11.0% 3.3% 978 
1989 88.5% 9.2% 2.4% 1031 
1990 89.9% 7.2% 2.9% 906 
1991 88.4% 8.6% 3.0% 990 
1993 86.0% 9.8% 4.2% 1062 
1994 87.9% 9.3% 2.8% 2023 
1996 88.4% 8.2% 3.5% 1911 
1998 83.6% 11.8% 4.5% 1889 
2000 85.2% 11.1% 3.7% 1859 
2002 88.8% 8.7% 2.4% 934 
2004 82.6% 14.4% 3.0% 871 
2006 83.8% 13.0% 3.2% 1979 
2008 85.2% 11.0% 3.8% 1349 
2010 84.2% 13.3% 2.5% 1260 
2012 83.0% 12.7% 4.2% 1288 
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SURVEY YEAR 

LOW INCOME–CANT AFFORD MORE CHILDREN 
YES NO DK Total 

1972 45.9% 47.9% 6.2% 1604 
1973 52.0% 45.2% 2.9% 1502 
1974 52.2% 43.3% 4.5% 1482 
1975 49.9% 45.7% 4.4% 1484 
1976 50.7% 45.5% 3.9% 1492 
1977 51.2% 46.0% 2.8% 1523 
1978 44.7% 51.3% 4.0% 1527 
1980 49.6% 46.4% 4.0% 1466 
1982 48.7% 47.4% 4.0% 1501 
1983 40.6% 55.6% 3.7% 1565 
1984 44.5% 52.6% 2.9% 1462 
1985 42.0% 55.3% 2.7% 1529 
1987 42.8% 53.1% 4.0% 1461 
1988 40.5% 56.1% 3.4% 979 
1989 45.8% 50.9% 3.3% 1033 
1990 45.0% 49.8% 5.2% 905 
1991 45.8% 50.2% 3.9% 989 
1993 46.7% 48.7% 4.6% 1061 
1994 48.1% 48.6% 3.3% 2023 
1996 43.6% 51.8% 4.6% 1911 
1998 41.0% 54.3% 4.7% 1887 
2000 39.4% 56.7% 3.9% 1856 
2002 41.5% 55.5% 3.0% 933 
2004 38.7% 57.9% 3.4% 868 
2006 40.5% 56.4% 3.1% 1984 
2008 41.3% 56.3% 2.5% 1346 
2010 43.7% 53.6% 2.7% 1267 
2012 40.6% 55.1% 4.3% 1291 
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SURVEY YEAR 

PREGNANT AS RESULT OF RAPE 
YES NO DK Total 

1972 74.5% 19.6% 5.9% 1603 
1973 80.7% 15.9% 3.5% 1501 
1974 82.6% 13.0% 4.4% 1483 
1975 79.6% 15.9% 4.5% 1486 
1976 80.8% 15.6% 3.5% 1493 
1977 81.0% 15.5% 3.5% 1523 
1978 80.4% 16.6% 3.0% 1525 
1980 80.3% 16.1% 3.6% 1465 
1982 84.0% 12.4% 3.6% 1500 
1983 78.4% 17.3% 4.3% 1564 
1984 76.2% 19.9% 3.9% 1466 
1985 78.5% 17.8% 3.7% 1530 
1987 77.4% 18.7% 4.0% 1459 
1988 77.2% 18.0% 4.8% 978 
1989 80.3% 16.4% 3.3% 1033 
1990 81.3% 14.7% 4.0% 904 
1991 83.0% 12.9% 4.1% 990 
1993 78.8% 17.0% 4.2% 1062 
1994 80.8% 16.3% 2.9% 2024 
1996 80.4% 15.7% 4.0% 1911 
1998 76.5% 19.0% 4.5% 1888 
2000 75.7% 19.1% 5.1% 1858 
2002 76.2% 21.6% 2.3% 936 
2004 72.8% 23.9% 3.3% 864 
2006 74.3% 21.9% 3.8% 1979 
2008 72.3% 23.4% 4.3% 1349 
2010 77.6% 20.5% 2.0% 1263 
2012 72.0% 23.0% 5.0% 1292 
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SURVEY YEAR 

NOT MARRIED 
YES NO DK Total 

1972 41.1% 52.7% 6.2% 1604 
1973 47.4% 49.5% 3.1% 1500 
1974 47.9% 47.8% 4.3% 1484 
1975 45.7% 49.8% 4.5% 1484 
1976 47.8% 48.4% 3.8% 1495 
1977 46.6% 49.1% 4.2% 1524 
1978 38.9% 57.6% 3.4% 1527 
1980 45.6% 50.4% 4.0% 1466 
1982 45.4% 50.0% 4.6% 1502 
1983 36.1% 59.3% 4.7% 1563 
1984 42.2% 55.1% 2.7% 1465 
1985 40.2% 57.2% 2.6% 1529 
1987 39.7% 57.0% 3.3% 1462 
1988 37.5% 58.2% 4.3% 977 
1989 43.1% 53.0% 3.9% 1033 
1990 43.2% 52.1% 4.7% 905 
1991 42.7% 53.6% 3.8% 990 
1993 44.9% 50.0% 5.0% 1061 
1994 45.8% 51.7% 2.5% 2019 
1996 42.5% 53.4% 4.1% 1907 
1998 39.4% 56.4% 4.1% 1887 
2000 36.2% 59.1% 4.6% 1856 
2002 38.8% 58.3% 2.9% 934 
2004 39.7% 58.1% 2.2% 867 
2006 37.4% 60.0% 2.7% 1985 
2008 39.2% 58.1% 2.7% 1344 
2010 40.8% 56.4% 2.8% 1265 
2012 39.5% 56.5% 4.0% 1293 
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SURVEY YEAR 

ABORTION IF WOMAN WANTS FOR ANY REASON 
YES NO DK Total 

1977 35.7% 61.6% 2.7% 1524 
1978 31.8% 65.5% 2.7% 1526 
1980 39.2% 57.1% 3.7% 1463 
1982 38.1% 58.0% 4.0% 1501 
1983 31.9% 64.7% 3.4% 1563 
1984 36.7% 60.3% 3.0% 1465 
1985 35.9% 61.3% 2.8% 1529 
1987 37.4% 58.2% 4.4% 1456 
1988 34.9% 61.0% 4.1% 976 
1989 38.7% 57.5% 3.8% 1033 
1990 41.5% 54.4% 4.1% 905 
1991 40.8% 55.8% 3.4% 990 
1993 42.3% 52.4% 5.3% 1060 
1994 44.5% 52.7% 2.8% 2020 
1996 42.4% 52.7% 4.9% 1910 
1998 37.8% 57.0% 5.2% 1884 
2000 37.0% 58.2% 4.7% 1857 
2002 40.0% 57.5% 2.5% 935 
2004 37.6% 58.0% 4.4% 869 
2006 38.2% 59.2% 2.6% 1981 
2008 40.0% 57.1% 2.9% 1347 
2010 41.9% 55.6% 2.5% 1265 
2012 41.7% 55.9% 2.4% 1289 
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SURVEY 
YEAR SEX 

STRONG CHANCE OF SERIOUS DEFECT 
YES NO DK Total 

1972 MALE 75.3% 19.5% 5.2% 846 
 FEMALE 74.1% 21.2% 4.8% 761 

1973 MALE 81.8% 15.5% 2.7% 719 
 FEMALE 82.2% 15.3% 2.5% 782 

1974 MALE 80.3% 16.4% 3.2% 718 
 FEMALE 83.2% 13.9% 2.9% 767 

1975 MALE 76.5% 19.9% 3.6% 692 
 FEMALE 82.5% 14.6% 2.9% 794 

1976 MALE 81.2% 15.7% 3.1% 695 
 FEMALE 82.8% 15.5% 1.8% 801 

1977 MALE 81.4% 15.8% 2.8% 709 
 FEMALE 85.4% 12.8% 1.9% 816 

1978 MALE 80.1% 18.2% 1.7% 660 
 FEMALE 79.6% 18.4% 2.0% 867 

1980 MALE 82.3% 14.3% 3.4% 657 
 FEMALE 79.4% 17.9% 2.7% 809 

1982 MALE 82.7% 14.0% 3.3% 672 
 FEMALE 80.9% 15.4% 3.7% 829 

1983 MALE 76.6% 19.1% 4.2% 706 
 FEMALE 74.5% 22.8% 2.6% 859 

1984 MALE 78.0% 18.9% 3.1% 623 
 FEMALE 77.2% 20.5% 2.3% 842 

1985 MALE 77.6% 19.6% 2.8% 719 
 FEMALE 75.8% 21.2% 3.0% 811 

1987 MALE 76.0% 20.1% 3.9% 656 
 FEMALE 76.6% 21.3% 2.1% 804 

1988 MALE 76.8% 21.4% 1.8% 417 
 FEMALE 75.7% 20.1% 4.2% 562 

1989 MALE 79.7% 16.9% 3.4% 468 
 FEMALE 78.7% 18.8% 2.5% 565 

1990 MALE 78.1% 17.2% 4.7% 405 
 FEMALE 78.6% 18.9% 2.5% 503 

1991 MALE 82.7% 13.0% 4.4% 451 
 FEMALE 77.7% 18.5% 3.8% 538 

1993 MALE 79.5% 17.1% 3.4% 479 
 FEMALE 75.0% 21.2% 3.8% 581 

1994 MALE 78.8% 18.0% 3.2% 947 
 FEMALE 79.7% 17.1% 3.2% 1077 

1996 MALE 77.2% 18.6% 4.2% 888 
 FEMALE 79.4% 18.0% 2.6% 1023 

1998 MALE 74.3% 21.2% 4.5% 827 
 FEMALE 73.9% 21.8% 4.2% 1062 

2000 MALE 76.7% 18.5% 4.8% 851 
 FEMALE 72.9% 23.4% 3.7% 1008 

2002 MALE 75.7% 21.4% 2.9% 525 
 FEMALE 74.2% 23.3% 2.5% 407 

2004 MALE 69.1% 28.9% 2.0% 406 
 FEMALE 68.4% 26.1% 5.5% 464 

2006 MALE 71.9% 24.3% 3.8% 895 
 FEMALE 69.0% 28.1% 2.8% 1085 

2008 MALE 71.2% 24.0% 4.8% 617 
 FEMALE 69.3% 25.8% 4.9% 724 

2010 MALE 73.7% 24.0% 2.3% 590 
 FEMALE 70.1% 26.6% 3.3% 670 

2012 MALE 71.5% 24.1% 4.4% 588 
 FEMALE 69.4% 26.9% 3.8% 695 
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SURVEY 
YEAR SEX 

MARRIED–WANTS NO MORE CHILDREN 
YES NO DK Total 

1972 MALE 40.7% 54.7% 4.6% 844 
 FEMALE 35.5% 59.3% 5.2% 763 

1973 MALE 52.5% 44.3% 3.2% 719 
 FEMALE 41.4% 55.2% 3.4% 783 

1974 MALE 44.8% 49.8% 5.4% 718 
 FEMALE 44.6% 51.4% 4.0% 767 

1975 MALE 43.5% 52.6% 3.9% 693 
 FEMALE 43.0% 52.4% 4.6% 794 

1976 MALE 47.9% 50.0% 2.0% 693 
 FEMALE 41.7% 54.6% 3.7% 801 

1977 MALE 45.5% 50.4% 4.1% 708 
 FEMALE 42.6% 53.7% 3.7% 816 

1978 MALE 39.8% 57.4% 2.8% 660 
 FEMALE 37.4% 59.6% 3.0% 868 

1980 MALE 45.6% 50.9% 3.6% 655 
 FEMALE 44.6% 51.7% 3.7% 809 

1982 MALE 48.5% 47.0% 4.5% 672 
 FEMALE 43.6% 52.9% 3.5% 831 

1983 MALE 41.9% 55.2% 2.9% 707 
 FEMALE 33.4% 63.6% 2.9% 860 

1984 MALE 42.5% 53.9% 3.6% 623 
 FEMALE 39.4% 58.1% 2.5% 842 

1985 MALE 41.0% 56.9% 2.1% 719 
 FEMALE 37.5% 59.8% 2.8% 809 

1987 MALE 42.0% 54.1% 3.9% 657 
 FEMALE 37.7% 59.6% 2.6% 804 

1988 MALE 39.3% 57.1% 3.6% 417 
 FEMALE 38.4% 59.5% 2.2% 562 

1989 MALE 47.9% 49.2% 2.8% 468 
 FEMALE 39.2% 57.1% 3.7% 565 

1990 MALE 44.1% 51.3% 4.6% 403 
 FEMALE 41.7% 55.4% 2.9% 502 

1991 MALE 46.4% 50.3% 3.3% 451 
 FEMALE 38.5% 58.1% 3.3% 539 

1993 MALE 45.6% 49.4% 5.0% 479 
 FEMALE 43.3% 52.8% 3.9% 581 

1994 MALE 47.6% 49.4% 2.9% 944 
 FEMALE 45.1% 51.8% 3.2% 1076 

1996 MALE 42.9% 52.4% 4.8% 889 
 FEMALE 45.1% 50.6% 4.4% 1022 

1998 MALE 38.8% 55.0% 6.2% 827 
 FEMALE 39.9% 57.1% 3.0% 1060 

2000 MALE 40.8% 54.3% 4.9% 851 
 FEMALE 35.6% 60.0% 4.3% 1006 

2002 MALE 42.9% 54.0% 3.2% 527 
 FEMALE 38.5% 58.4% 3.2% 407 

2004 MALE 41.8% 55.0% 3.2% 408 
 FEMALE 37.3% 59.2% 3.5% 464 

2006 MALE 42.1% 54.0% 3.9% 898 
 FEMALE 38.4% 59.3% 2.3% 1086 

2008 MALE 45.7% 51.8% 2.5% 619 
 FEMALE 39.8% 57.3% 2.8% 724 

2010 MALE 49.2% 48.5% 2.4% 588 
 FEMALE 43.8% 52.9% 3.3% 671 

2012 MALE 43.1% 52.6% 4.3% 589 
 FEMALE 43.3% 53.5% 3.2% 703 
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SURVEY 
YEAR SEX 

WOMANS HEALTH SERIOUSLY ENDANGERED 
YES NO DK Total 

1972 MALE 84.5% 11.3% 4.2% 845 
 FEMALE 82.7% 13.0% 4.3% 761 

1973 MALE 92.1% 6.6% 1.3% 719 
 FEMALE 89.0% 8.9% 2.1% 783 

1974 MALE 90.1% 8.2% 1.6% 718 
 FEMALE 91.0% 6.5% 2.6% 767 

1975 MALE 87.2% 8.8% 4.0% 693 
 FEMALE 88.9% 9.0% 2.1% 793 

1976 MALE 91.5% 7.4% 1.2% 693 
 FEMALE 87.8% 10.3% 1.9% 800 

1977 MALE 88.7% 8.6% 2.7% 707 
 FEMALE 88.7% 9.5% 1.8% 816 

1978 MALE 88.6% 9.7% 1.7% 660 
 FEMALE 87.7% 9.6% 2.6% 868 

1980 MALE 90.7% 6.5% 2.7% 656 
 FEMALE 86.6% 11.2% 2.1% 809 

1982 MALE 91.5% 6.9% 1.6% 672 
 FEMALE 88.8% 8.6% 2.6% 831 

1983 MALE 87.3% 9.2% 3.5% 707 
 FEMALE 87.2% 10.7% 2.1% 858 

1984 MALE 89.9% 8.2% 1.9% 621 
 FEMALE 86.2% 11.7% 2.1% 841 

1985 MALE 89.7% 8.4% 1.9% 719 
 FEMALE 85.9% 11.2% 2.8% 811 

1987 MALE 87.8% 9.0% 3.2% 658 
 FEMALE 84.5% 12.4% 3.0% 804 

1988 MALE 87.5% 10.3% 2.2% 417 
 FEMALE 84.5% 11.4% 4.1% 562 

1989 MALE 89.4% 8.9% 1.8% 466 
 FEMALE 87.7% 9.4% 2.9% 565 

1990 MALE 90.4% 6.4% 3.1% 405 
 FEMALE 89.5% 7.8% 2.6% 502 

1991 MALE 88.9% 8.2% 2.8% 451 
 FEMALE 88.0% 9.0% 3.1% 539 

1993 MALE 88.8% 6.3% 5.0% 480 
 FEMALE 83.7% 12.6% 3.6% 581 

1994 MALE 88.6% 9.2% 2.3% 946 
 FEMALE 87.3% 9.4% 3.2% 1077 

1996 MALE 87.8% 8.0% 4.2% 890 
 FEMALE 88.9% 8.3% 2.8% 1021 

1998 MALE 84.9% 11.2% 3.9% 827 
 FEMALE 82.7% 12.3% 5.0% 1062 

2000 MALE 87.2% 9.5% 3.2% 851 
 FEMALE 83.5% 12.4% 4.1% 1008 

2002 MALE 89.1% 7.8% 3.1% 527 
 FEMALE 88.5% 9.8% 1.6% 408 

2004 MALE 83.8% 14.2% 2.0% 407 
 FEMALE 81.6% 14.5% 3.9% 463 

2006 MALE 83.9% 12.0% 4.1% 895 
 FEMALE 83.7% 13.8% 2.5% 1084 

2008 MALE 86.0% 10.3% 3.7% 623 
 FEMALE 84.6% 11.5% 3.9% 727 

2010 MALE 85.9% 12.7% 1.4% 589 
 FEMALE 82.7% 13.8% 3.5% 671 

2012 MALE 83.5% 14.2% 2.4% 591 
 FEMALE 82.6% 11.6% 5.8% 697 
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SURVEY 
YEAR SEX 

LOW INCOME–CANT AFFORD MORE CHILDREN 
YES NO DK Total 

1972 MALE 46.8% 47.3% 5.9% 843 
 FEMALE 44.8% 48.6% 6.5% 761 

1973 MALE 54.7% 42.8% 2.5% 719 
 FEMALE 49.4% 47.4% 3.2% 783 

1974 MALE 51.1% 43.6% 5.3% 718 
 FEMALE 53.3% 43.1% 3.7% 764 

1975 MALE 51.5% 43.6% 4.9% 692 
 FEMALE 48.6% 47.6% 3.9% 792 

1976 MALE 53.8% 42.9% 3.3% 694 
 FEMALE 47.9% 47.7% 4.4% 798 

1977 MALE 50.2% 47.0% 2.9% 708 
 FEMALE 52.0% 45.2% 2.7% 815 

1978 MALE 46.6% 49.0% 4.4% 660 
 FEMALE 43.2% 53.1% 3.7% 867 

1980 MALE 50.5% 46.8% 2.7% 656 
 FEMALE 48.9% 46.1% 5.1% 809 

1982 MALE 48.8% 47.3% 3.9% 671 
 FEMALE 48.5% 47.4% 4.0% 830 

1983 MALE 42.9% 53.0% 4.0% 706 
 FEMALE 38.8% 57.8% 3.5% 860 

1984 MALE 46.3% 50.9% 2.7% 621 
 FEMALE 43.2% 53.9% 2.9% 841 

1985 MALE 43.4% 54.2% 2.4% 719 
 FEMALE 40.7% 56.3% 3.0% 810 

1987 MALE 44.2% 50.4% 5.4% 657 
 FEMALE 41.7% 55.3% 3.0% 804 

1988 MALE 40.9% 55.5% 3.6% 417 
 FEMALE 40.2% 56.6% 3.2% 562 

1989 MALE 48.9% 48.4% 2.7% 468 
 FEMALE 43.2% 53.0% 3.8% 565 

1990 MALE 45.0% 48.7% 6.3% 404 
 FEMALE 45.0% 50.7% 4.3% 501 

1991 MALE 50.1% 45.2% 4.7% 451 
 FEMALE 42.3% 54.4% 3.3% 538 

1993 MALE 49.0% 45.3% 5.7% 479 
 FEMALE 44.9% 51.5% 3.6% 581 

1994 MALE 47.6% 49.1% 3.3% 946 
 FEMALE 48.4% 48.3% 3.3% 1077 

1996 MALE 43.4% 51.9% 4.6% 889 
 FEMALE 43.7% 51.7% 4.6% 1022 

1998 MALE 40.3% 54.2% 5.5% 827 
 FEMALE 41.6% 54.3% 4.1% 1060 

2000 MALE 41.2% 54.6% 4.2% 851 
 FEMALE 37.9% 58.5% 3.6% 1005 

2002 MALE 43.1% 53.1% 3.8% 526 
 FEMALE 39.5% 58.6% 1.9% 407 

2004 MALE 40.0% 56.3% 3.7% 407 
 FEMALE 37.5% 59.4% 3.1% 461 

2006 MALE 41.5% 54.9% 3.6% 897 
 FEMALE 39.6% 57.7% 2.7% 1087 

2008 MALE 42.8% 54.3% 2.9% 619 
 FEMALE 40.0% 57.9% 2.2% 726 

2010 MALE 45.4% 52.6% 2.0% 592 
 FEMALE 42.2% 54.5% 3.3% 675 

2012 MALE 40.4% 54.9% 4.8% 590 
 FEMALE 40.9% 55.3% 3.8% 701 
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SURVEY 
YEAR SEX 

PREGNANT AS RESULT OF RAPE 
YES NO DK Total 

1972 MALE 74.0% 19.4% 6.7% 842 
 FEMALE 75.0% 19.9% 5.1% 761 

1973 MALE 81.0% 14.8% 4.2% 718 
 FEMALE 80.4% 16.8% 2.8% 782 

1974 MALE 82.3% 14.2% 3.5% 718 
 FEMALE 83.0% 11.8% 5.2% 766 

1975 MALE 78.6% 16.4% 5.0% 693 
 FEMALE 80.4% 15.5% 4.1% 793 

1976 MALE 80.8% 15.8% 3.4% 694 
 FEMALE 80.9% 15.4% 3.7% 799 

1977 MALE 80.2% 15.8% 4.0% 708 
 FEMALE 81.6% 15.2% 3.2% 815 

1978 MALE 81.5% 15.6% 2.8% 658 
 FEMALE 79.6% 17.3% 3.2% 867 

1980 MALE 83.1% 12.8% 4.1% 656 
 FEMALE 78.0% 18.7% 3.2% 808 

1982 MALE 84.9% 11.5% 3.6% 669 
 FEMALE 83.3% 13.2% 3.5% 831 

1983 MALE 79.0% 16.2% 4.8% 707 
 FEMALE 77.9% 18.2% 4.0% 858 

1984 MALE 78.9% 18.4% 2.7% 622 
 FEMALE 74.2% 21.0% 4.8% 844 

1985 MALE 79.8% 16.8% 3.5% 719 
 FEMALE 77.4% 18.7% 4.0% 811 

1987 MALE 79.2% 15.6% 5.2% 656 
 FEMALE 75.8% 21.2% 3.0% 803 

1988 MALE 78.1% 17.5% 4.3% 416 
 FEMALE 76.6% 18.3% 5.1% 562 

1989 MALE 82.6% 14.6% 2.7% 468 
 FEMALE 78.3% 17.9% 3.8% 565 

1990 MALE 82.7% 12.6% 4.7% 405 
 FEMALE 80.2% 16.4% 3.4% 499 

1991 MALE 85.2% 11.1% 3.8% 451 
 FEMALE 81.2% 14.5% 4.3% 539 

1993 MALE 80.6% 14.6% 4.7% 480 
 FEMALE 77.3% 19.0% 3.7% 581 

1994 MALE 81.4% 15.9% 2.7% 947 
 FEMALE 80.3% 16.7% 3.0% 1077 

1996 MALE 81.8% 13.8% 4.4% 890 
 FEMALE 79.1% 17.3% 3.6% 1022 

1998 MALE 77.1% 17.3% 5.6% 828 
 FEMALE 75.9% 20.4% 3.6% 1060 

2000 MALE 79.4% 16.1% 4.5% 851 
 FEMALE 72.6% 21.7% 5.7% 1006 

2002 MALE 76.7% 20.2% 3.2% 528 
 FEMALE 75.5% 23.4% 1.1% 408 

2004 MALE 76.5% 21.2% 2.2% 402 
 FEMALE 69.4% 26.3% 4.3% 462 

2006 MALE 76.0% 19.8% 4.3% 896 
 FEMALE 72.9% 23.7% 3.3% 1083 

2008 MALE 75.4% 21.2% 3.4% 620 
 FEMALE 69.7% 25.2% 5.1% 729 

2010 MALE 81.9% 17.1% .9% 591 
 FEMALE 73.7% 23.4% 2.9% 672 

2012 MALE 71.1% 23.0% 5.9% 591 
 FEMALE 72.8% 23.0% 4.3% 701 
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SURVEY 
YEAR SEX 

NOT MARRIED 
YES NO DK Total 

1972 MALE 42.7% 51.2% 6.1% 843 
 FEMALE 39.2% 54.4% 6.4% 761 

1973 MALE 48.6% 48.4% 3.0% 719 
 FEMALE 46.4% 50.5% 3.2% 781 

1974 MALE 47.9% 47.5% 4.6% 718 
 FEMALE 47.9% 48.2% 4.0% 767 

1975 MALE 45.7% 49.0% 5.3% 692 
 FEMALE 45.6% 50.6% 3.8% 793 

1976 MALE 50.9% 44.7% 4.4% 694 
 FEMALE 45.2% 51.6% 3.3% 801 

1977 MALE 48.7% 47.8% 3.5% 708 
 FEMALE 44.8% 50.3% 4.9% 816 

1978 MALE 42.0% 55.1% 2.8% 659 
 FEMALE 36.6% 59.5% 3.9% 868 

1980 MALE 44.2% 52.3% 3.5% 656 
 FEMALE 46.7% 48.9% 4.4% 809 

1982 MALE 45.9% 49.9% 4.2% 671 
 FEMALE 45.1% 50.1% 4.8% 831 

1983 MALE 38.2% 56.3% 5.6% 707 
 FEMALE 34.4% 61.7% 3.9% 857 

1984 MALE 44.8% 52.7% 2.5% 622 
 FEMALE 40.3% 56.9% 2.8% 842 

1985 MALE 41.6% 55.8% 2.6% 719 
 FEMALE 38.9% 58.5% 2.6% 809 

1987 MALE 41.9% 53.7% 4.4% 657 
 FEMALE 37.9% 59.6% 2.4% 804 

1988 MALE 37.8% 57.3% 4.9% 414 
 FEMALE 37.3% 58.8% 3.9% 562 

1989 MALE 47.8% 48.0% 4.1% 468 
 FEMALE 39.2% 57.1% 3.6% 565 

1990 MALE 43.8% 51.0% 5.1% 405 
 FEMALE 42.7% 53.0% 4.4% 501 

1991 MALE 47.1% 48.9% 4.0% 451 
 FEMALE 38.9% 57.5% 3.5% 539 

1993 MALE 47.3% 46.2% 6.5% 480 
 FEMALE 42.9% 53.2% 3.8% 581 

1994 MALE 46.0% 51.4% 2.6% 942 
 FEMALE 45.6% 52.0% 2.4% 1077 

1996 MALE 41.5% 54.0% 4.5% 888 
 FEMALE 43.3% 52.9% 3.8% 1020 

1998 MALE 39.8% 55.9% 4.3% 827 
 FEMALE 39.2% 56.9% 3.9% 1059 

2000 MALE 38.3% 56.9% 4.8% 851 
 FEMALE 34.4% 61.0% 4.5% 1005 

2002 MALE 40.9% 55.6% 3.5% 526 
 FEMALE 36.1% 61.8% 2.1% 408 

2004 MALE 43.0% 54.4% 2.6% 406 
 FEMALE 36.8% 61.4% 1.8% 461 

2006 MALE 39.2% 57.5% 3.3% 900 
 FEMALE 35.9% 62.0% 2.1% 1084 

2008 MALE 42.1% 54.6% 3.2% 617 
 FEMALE 36.7% 61.1% 2.2% 727 

2010 MALE 42.9% 55.7% 1.5% 591 
 FEMALE 38.9% 57.1% 4.0% 673 

2012 MALE 39.0% 56.2% 4.8% 591 
 FEMALE 39.9% 56.8% 3.3% 702 

  



NORC  |  Trends in Public Attitudes towards Abortion 

FINAL REPORT  |  21 

SURVEY 
YEAR SEX 

ABORTION IF WOMAN WANTS FOR ANY REASON 
YES NO DK Total 

1977 MALE 36.5% 60.2% 3.3% 708 
 FEMALE 35.0% 62.8% 2.1% 816 

1978 MALE 33.3% 63.4% 3.3% 657 
 FEMALE 30.7% 67.1% 2.2% 868 

1980 MALE 37.8% 58.6% 3.7% 656 
 FEMALE 40.4% 55.9% 3.7% 807 

1982 MALE 38.5% 57.0% 4.5% 670 
 FEMALE 37.7% 58.8% 3.5% 831 

1983 MALE 32.9% 63.2% 3.9% 704 
 FEMALE 31.0% 66.0% 3.0% 859 

1984 MALE 38.6% 58.6% 2.8% 622 
 FEMALE 35.3% 61.6% 3.1% 842 

1985 MALE 37.0% 60.4% 2.6% 719 
 FEMALE 35.0% 62.0% 3.0% 809 

1987 MALE 39.5% 54.8% 5.7% 654 
 FEMALE 35.7% 60.9% 3.3% 803 

1988 MALE 34.3% 60.8% 4.9% 414 
 FEMALE 35.4% 61.1% 3.5% 562 

1989 MALE 40.9% 54.8% 4.3% 468 
 FEMALE 36.8% 59.8% 3.4% 565 

1990 MALE 41.7% 54.6% 3.7% 405 
 FEMALE 41.3% 54.2% 4.5% 501 

1991 MALE 44.1% 52.9% 2.9% 452 
 FEMALE 38.0% 58.2% 3.8% 538 

1993 MALE 43.0% 51.0% 6.0% 479 
 FEMALE 41.8% 53.5% 4.7% 581 

1994 MALE 43.6% 53.5% 2.9% 944 
 FEMALE 45.3% 52.0% 2.7% 1076 

1996 MALE 42.0% 53.5% 4.5% 889 
 FEMALE 42.7% 51.9% 5.3% 1022 

1998 MALE 37.0% 56.3% 6.7% 826 
 FEMALE 38.5% 57.5% 4.1% 1058 

2000 MALE 37.4% 57.6% 5.0% 849 
 FEMALE 36.7% 58.7% 4.5% 1008 

2002 MALE 41.4% 56.1% 2.5% 527 
 FEMALE 38.3% 59.2% 2.5% 408 

2004 MALE 39.3% 56.7% 4.0% 407 
 FEMALE 36.1% 59.1% 4.8% 462 

2006 MALE 39.2% 57.3% 3.5% 896 
 FEMALE 37.3% 60.9% 1.8% 1084 

2008 MALE 41.1% 56.2% 2.8% 621 
 FEMALE 39.1% 57.9% 3.0% 727 

2010 MALE 44.1% 53.4% 2.5% 589 
 FEMALE 39.9% 57.6% 2.5% 676 

2012 MALE 40.0% 57.9% 2.1% 588 
 FEMALE 43.2% 54.2% 2.6% 701 
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SURVEY 
YEAR AGE 

STRONG CHANCE OF SERIOUS DEFECT 
YES NO DK Total 

1972 18-34 81.9% 14.7% 3.4% 579 
 35-49 76.3% 18.2% 5.5% 428 
 50-64 68.8% 24.5% 6.6% 395 
 65+ 62.1% 32.6% 5.3% 202 

1973 18-34 84.3% 14.7% 1.0% 530 
 35-49 84.8% 11.9% 3.3% 412 
 50-64 76.7% 20.4% 2.9% 369 
 65+ 80.7% 14.9% 4.4% 187 

1974 18-34 84.0% 13.0% 3.0% 538 
 35-49 83.4% 15.4% 1.2% 382 
 50-64 81.3% 14.9% 3.8% 341 
 65+ 74.5% 20.2% 5.3% 219 

1975 18-34 81.6% 15.1% 3.3% 561 
 35-49 79.0% 18.0% 3.0% 389 
 50-64 79.0% 19.4% 1.6% 324 
 65+ 77.4% 16.3% 6.3% 208 

1976 18-34 86.1% 13.1% .8% 578 
 35-49 81.8% 17.0% 1.1% 342 
 50-64 80.4% 16.3% 3.3% 352 
 65+ 74.6% 18.7% 6.7% 217 

1977 18-34 86.1% 12.3% 1.6% 542 
 35-49 81.3% 16.1% 2.7% 403 
 50-64 87.1% 10.4% 2.5% 376 
 65+ 75.0% 22.0% 3.0% 198 

1978 18-34 83.9% 14.5% 1.7% 613 
 35-49 76.4% 21.7% 1.9% 371 
 50-64 78.9% 19.7% 1.4% 324 
 65+ 75.8% 21.1% 3.1% 214 

1980 18-34 83.1% 14.8% 2.1% 563 
 35-49 81.7% 15.3% 2.9% 366 
 50-64 80.8% 16.1% 3.1% 311 
 65+ 73.1% 21.6% 5.4% 218 

1982 18-34 83.2% 14.0% 2.8% 603 
 35-49 80.4% 15.9% 3.7% 335 
 50-64 82.8% 13.7% 3.5% 327 
 65+ 78.5% 16.1% 5.4% 228 

1983 18-34 78.6% 18.7% 2.8% 618 
 35-49 72.4% 24.4% 3.2% 400 
 50-64 77.5% 21.2% 1.4% 330 
 65+ 69.5% 22.4% 8.1% 212 

1984 18-34 81.1% 17.1% 1.8% 575 
 35-49 78.1% 20.5% 1.4% 408 
 50-64 73.2% 23.7% 3.1% 279 
 65+ 71.9% 20.8% 7.3% 199 

1985 18-34 78.1% 19.6% 2.4% 548 
 35-49 80.0% 17.0% 3.0% 391 
 50-64 74.3% 22.7% 3.0% 349 
 65+ 71.1% 24.9% 3.9% 237 

1987 18-34 76.4% 21.0% 2.6% 516 
 35-49 77.5% 21.9% .6% 436 
 50-64 78.7% 16.5% 4.7% 278 
 65+ 71.1% 23.0% 5.8% 226 

1988 18-34 80.2% 17.6% 2.2% 364 
 35-49 75.4% 21.6% 3.0% 283 
 50-64 73.9% 24.0% 2.1% 175 
 65+ 71.0% 22.1% 6.9% 154 
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SURVEY 
YEAR AGE 

STRONG CHANCE OF SERIOUS DEFECT (Continued) 
YES NO DK Total 

1989 18-34 81.0% 17.1% 1.9% 355 
 35-49 77.3% 19.4% 3.3% 313 
 50-64 80.8% 15.9% 3.3% 186 
 65+ 76.7% 19.3% 4.0% 177 

1990 18-34 82.4% 16.8% .8% 320 
 35-49 80.0% 17.1% 2.9% 271 
 50-64 77.5% 20.1% 2.4% 156 
 65+ 68.4% 20.7% 10.9% 162 

1991 18-34 81.7% 14.0% 4.3% 348 
 35-49 85.3% 12.6% 2.1% 304 
 50-64 71.0% 24.9% 4.0% 170 
 65+ 76.2% 17.0% 6.8% 165 

1993 18-34 77.7% 20.8% 1.5% 344 
 35-49 78.9% 17.7% 3.4% 362 
 50-64 69.7% 24.0% 6.3% 193 
 65+ 79.8% 14.6% 5.6% 160 

1994 18-34 80.9% 17.1% 2.0% 670 
 35-49 79.3% 17.2% 3.4% 681 
 50-64 76.7% 19.8% 3.5% 386 
 65+ 78.9% 16.5% 4.6% 285 

1996 18-34 78.1% 18.5% 3.5% 676 
 35-49 78.2% 18.8% 3.0% 642 
 50-64 79.2% 18.1% 2.7% 357 
 65+ 78.7% 16.5% 4.9% 234 

1998 18-34 74.5% 20.4% 5.1% 609 
 35-49 74.3% 21.3% 4.5% 630 
 50-64 72.0% 24.5% 3.5% 377 
 65+ 75.6% 20.8% 3.7% 270 

2000 18-34 71.3% 25.4% 3.2% 592 
 35-49 76.5% 19.8% 3.8% 615 
 50-64 77.0% 18.7% 4.3% 370 
 65+ 74.3% 18.5% 7.3% 280 

2002 18-34 71.7% 26.4% 1.9% 292 
 35-49 79.1% 18.4% 2.6% 261 
 50-64 73.3% 21.5% 5.1% 218 
 65+ 78.4% 20.8% .7% 158 

2004 18-34 64.5% 32.1% 3.4% 272 
 35-49 68.8% 28.1% 3.0% 273 
 50-64 68.9% 26.0% 5.2% 215 
 65+ 79.4% 15.9% 4.7% 109 

2006 18-34 66.8% 29.5% 3.6% 617 
 35-49 72.7% 24.9% 2.5% 603 
 50-64 73.9% 24.3% 1.8% 464 
 65+ 67.3% 26.6% 6.1% 291 

2008 18-34 63.1% 33.8% 3.1% 380 
 35-49 77.0% 19.9% 3.1% 397 
 50-64 71.3% 22.8% 5.9% 340 
 65+ 67.5% 22.9% 9.6% 221 

2010 18-34 69.0% 27.4% 3.6% 361 
 35-49 71.0% 25.8% 3.3% 351 
 50-64 73.0% 25.4% 1.6% 348 
 65+ 75.8% 21.2% 3.0% 198 

2012 18-34 67.9% 29.4% 2.6% 375 
 35-49 69.0% 25.5% 5.5% 370 
 50-64 74.3% 22.3% 3.4% 334 
 65+ 71.5% 23.2% 5.3% 199 
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SURVEY 
YEAR AGE 

MARRIED – WANTS NO MORE CHILDREN 
YES NO DK Total 

1972 18-34 45.2% 52.0% 2.8% 579 
 35-49 37.0% 56.1% 6.9% 429 
 50-64 35.4% 60.2% 4.4% 394 
 65+ 26.2% 66.3% 7.5% 202 

1973 18-34 55.0% 43.5% 1.5% 530 
 35-49 45.9% 51.4% 2.7% 412 
 50-64 40.3% 55.3% 4.5% 369 
 65+ 38.0% 54.4% 7.6% 187 

1974 18-34 48.1% 48.6% 3.3% 538 
 35-49 47.2% 50.4% 2.3% 382 
 50-64 44.0% 50.1% 5.9% 341 
 65+ 33.5% 56.9% 9.6% 219 

1975 18-34 48.3% 49.4% 2.2% 561 
 35-49 45.2% 49.2% 5.6% 390 
 50-64 37.6% 57.6% 4.9% 324 
 65+ 35.3% 58.6% 6.0% 208 

1976 18-34 51.5% 45.8% 2.7% 577 
 35-49 42.4% 55.5% 2.1% 341 
 50-64 43.0% 54.3% 2.6% 352 
 65+ 32.1% 62.9% 4.9% 217 

1977 18-34 48.5% 48.8% 2.6% 542 
 35-49 41.0% 55.1% 3.9% 403 
 50-64 45.3% 50.2% 4.5% 376 
 65+ 33.7% 60.0% 6.3% 198 

1978 18-34 44.3% 53.8% 1.9% 613 
 35-49 36.5% 61.5% 2.0% 372 
 50-64 33.2% 62.9% 3.9% 324 
 65+ 32.7% 61.4% 5.9% 214 

1980 18-34 48.6% 49.7% 1.6% 563 
 35-49 47.7% 47.7% 4.6% 365 
 50-64 40.0% 55.4% 4.6% 310 
 65+ 38.9% 55.0% 6.1% 218 

1982 18-34 49.7% 47.8% 2.5% 605 
 35-49 45.8% 50.2% 4.0% 335 
 50-64 47.3% 50.3% 2.4% 327 
 65+ 33.0% 56.8% 10.2% 228 

1983 18-34 39.8% 59.0% 1.2% 618 
 35-49 36.8% 59.9% 3.3% 400 
 50-64 36.4% 61.3% 2.3% 331 
 65+ 32.6% 59.8% 7.6% 212 

1984 18-34 43.6% 53.6% 2.8% 576 
 35-49 45.8% 51.9% 2.3% 408 
 50-64 36.4% 61.8% 1.9% 278 
 65+ 28.5% 65.5% 6.0% 198 

1985 18-34 39.5% 58.9% 1.6% 547 
 35-49 45.8% 52.2% 2.0% 391 
 50-64 35.3% 61.7% 3.0% 349 
 65+ 32.3% 63.3% 4.4% 236 

1987 18-34 40.0% 57.5% 2.5% 516 
 35-49 44.0% 53.5% 2.4% 437 
 50-64 37.5% 59.6% 2.9% 278 
 65+ 33.4% 59.9% 6.7% 225 

1988 18-34 41.4% 55.4% 3.2% 364 
 35-49 41.2% 56.8% 2.1% 283 
 50-64 35.6% 63.5% .9% 175 
 65+ 32.1% 62.8% 5.2% 154 
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SURVEY 
YEAR AGE 

MARRIED – WANTS NO MORE CHILDREN (Continued) 
YES NO DK Total 

1989 18-34 45.8% 51.9% 2.3% 355 
 35-49 46.5% 48.6% 4.9% 313 
 50-64 40.2% 59.2% .6% 185 
 65+ 35.4% 59.1% 5.5% 177 

1990 18-34 44.7% 52.8% 2.5% 320 
 35-49 44.2% 52.7% 3.2% 268 
 50-64 44.4% 51.2% 4.4% 156 
 65+ 35.1% 58.9% 6.0% 160 

1991 18-34 43.1% 53.3% 3.7% 348 
 35-49 48.2% 50.3% 1.6% 304 
 50-64 33.3% 63.9% 2.8% 170 
 65+ 38.3% 55.9% 5.8% 166 

1993 18-34 44.6% 52.8% 2.6% 344 
 35-49 53.7% 43.0% 3.4% 362 
 50-64 37.4% 57.4% 5.2% 193 
 65+ 30.5% 59.9% 9.6% 160 

1994 18-34 46.9% 50.6% 2.4% 669 
 35-49 49.5% 48.1% 2.4% 681 
 50-64 43.7% 52.8% 3.5% 384 
 65+ 40.7% 53.7% 5.5% 283 

1996 18-34 44.9% 50.8% 4.3% 675 
 35-49 45.4% 49.3% 5.3% 642 
 50-64 42.9% 54.7% 2.4% 357 
 65+ 39.7% 53.8% 6.5% 235 

1998 18-34 42.0% 54.7% 3.3% 611 
 35-49 43.5% 51.7% 4.7% 629 
 50-64 33.1% 63.5% 3.4% 376 
 65+ 32.8% 59.7% 7.5% 270 

2000 18-34 37.2% 59.7% 3.1% 592 
 35-49 40.7% 55.7% 3.7% 615 
 50-64 39.1% 55.5% 5.4% 369 
 65+ 32.3% 58.8% 8.9% 278 

2002 18-34 37.7% 58.7% 3.7% 290 
 35-49 47.7% 49.4% 3.0% 262 
 50-64 39.6% 56.3% 4.1% 218 
 65+ 38.3% 60.6% 1.0% 160 

2004 18-34 29.8% 67.7% 2.6% 273 
 35-49 41.6% 54.8% 3.6% 274 
 50-64 48.3% 48.5% 3.2% 216 
 65+ 40.7% 54.6% 4.7% 108 

2006 18-34 34.9% 61.4% 3.7% 617 
 35-49 44.4% 52.3% 3.3% 602 
 50-64 45.1% 54.0% .9% 468 
 65+ 33.7% 62.4% 3.9% 292 

2008 18-34 40.9% 58.1% 1.0% 380 
 35-49 47.3% 50.7% 2.0% 399 
 50-64 45.2% 51.5% 3.3% 345 
 65+ 32.1% 62.0% 5.9% 216 

2010 18-34 47.7% 50.3% 2.0% 362 
 35-49 48.5% 48.7% 2.8% 350 
 50-64 48.9% 47.7% 3.4% 344 
 65+ 35.4% 61.0% 3.6% 201 

2012 18-34 40.6% 56.2% 3.1% 380 
 35-49 47.8% 49.5% 2.7% 374 
 50-64 46.5% 48.3% 5.2% 336 
 65+ 34.5% 61.3% 4.2% 197 

  



NORC  |  Trends in Public Attitudes towards Abortion 

FINAL REPORT  |  26 

SURVEY 
YEAR AGE 

WOMANS HEALTH SERIOUSLY ENDANGERED 
YES NO DK Total 

1972 18-34 90.0% 7.6% 2.4% 578 
 35-49 84.0% 12.1% 4.0% 428 
 50-64 80.5% 13.3% 6.2% 395 
 65+ 70.9% 22.7% 6.4% 201 

1973 18-34 93.0% 5.8% 1.2% 530 
 35-49 91.4% 7.2% 1.4% 413 
 50-64 85.7% 11.2% 3.1% 369 
 65+ 90.4% 8.3% 1.2% 187 

1974 18-34 93.8% 5.5% .6% 538 
 35-49 92.3% 6.6% 1.1% 382 
 50-64 89.2% 6.8% 4.0% 341 
 65+ 81.7% 13.6% 4.7% 219 

1975 18-34 91.6% 5.6% 2.8% 561 
 35-49 89.6% 7.9% 2.5% 390 
 50-64 85.1% 12.4% 2.5% 322 
 65+ 81.2% 14.1% 4.7% 208 

1976 18-34 93.5% 4.9% 1.6% 577 
 35-49 89.4% 10.4% 0.1% 340 
 50-64 89.4% 9.7% 1.0% 352 
 65+ 79.5% 16.3% 4.2% 217 

1977 18-34 91.7% 6.3% 2.0% 542 
 35-49 87.0% 10.7% 2.3% 402 
 50-64 89.1% 8.0% 2.9% 375 
 65+ 83.7% 15.3% 1.0% 198 

1978 18-34 91.5% 6.9% 1.7% 613 
 35-49 85.4% 12.5% 2.0% 372 
 50-64 87.0% 10.3% 2.7% 324 
 65+ 85.0% 11.4% 3.6% 213 

1980 18-34 91.4% 7.2% 1.5% 563 
 35-49 90.8% 7.6% 1.7% 365 
 50-64 86.5% 10.8% 2.6% 311 
 65+ 80.1% 14.1% 5.9% 218 

1982 18-34 93.3% 5.1% 1.5% 605 
 35-49 89.5% 8.8% 1.7% 335 
 50-64 88.5% 10.1% 1.4% 327 
 65+ 84.8% 9.5% 5.7% 228 

1983 18-34 89.5% 8.2% 2.3% 617 
 35-49 87.1% 11.1% 1.8% 400 
 50-64 85.5% 11.8% 2.8% 331 
 65+ 84.0% 11.0% 5.0% 212 

1984 18-34 89.0% 8.6% 2.4% 576 
 35-49 91.8% 7.2% 1.0% 404 
 50-64 83.3% 15.2% 1.5% 279 
 65+ 82.3% 14.3% 3.4% 199 

1985 18-34 89.6% 9.3% 1.1% 548 
 35-49 89.3% 7.8% 2.9% 391 
 50-64 86.5% 9.5% 4.0% 349 
 65+ 82.5% 15.5% 2.0% 237 

1987 18-34 87.8% 9.6% 2.6% 516 
 35-49 86.7% 11.5% 1.7% 438 
 50-64 85.5% 9.5% 5.1% 278 
 65+ 81.7% 13.9% 4.5% 226 

1988 18-34 89.9% 7.4% 2.6% 364 
 35-49 85.2% 11.3% 3.6% 283 
 50-64 85.1% 13.1% 1.8% 174 
 65+ 78.3% 16.6% 5.2% 154 
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SURVEY 
YEAR AGE 

WOMANS HEALTH SERIOUSLY ENDANGERED (Continued) 
YES NO DK Total 

1989 18-34 91.3% 6.7% 2.0% 353 
 35-49 88.6% 8.5% 2.9% 313 
 50-64 88.7% 9.6% 1.7% 185 
 65+ 82.1% 15.0% 2.9% 177 

1990 18-34 94.5% 3.2% 2.3% 320 
 35-49 90.7% 7.9% 1.4% 269 
 50-64 88.7% 6.5% 4.8% 156 
 65+ 80.6% 14.8% 4.6% 162 

1991 18-34 91.9% 6.3% 1.8% 348 
 35-49 91.3% 5.8% 3.0% 304 
 50-64 79.1% 19.3% 1.6% 170 
 65+ 85.9% 8.0% 6.1% 166 

1993 18-34 88.8% 8.3% 2.9% 344 
 35-49 86.5% 10.4% 3.1% 362 
 50-64 81.7% 11.5% 6.8% 193 
 65+ 83.9% 9.5% 6.6% 161 

1994 18-34 88.7% 9.5% 1.8% 670 
 35-49 89.0% 8.8% 2.2% 681 
 50-64 85.6% 10.1% 4.2% 384 
 65+ 86.9% 8.9% 4.2% 285 

1996 18-34 90.1% 6.4% 3.5% 675 
 35-49 88.1% 8.7% 3.2% 640 
 50-64 86.6% 9.9% 3.5% 358 
 65+ 86.6% 9.5% 3.9% 235 

1998 18-34 86.8% 8.9% 4.2% 610 
 35-49 83.3% 12.8% 3.8% 630 
 50-64 83.3% 12.1% 4.7% 377 
 65+ 77.6% 15.7% 6.7% 270 

2000 18-34 85.3% 12.0% 2.7% 592 
 35-49 84.6% 11.9% 3.5% 615 
 50-64 86.8% 8.9% 4.3% 370 
 65+ 84.1% 10.4% 5.5% 280 

2002 18-34 86.8% 11.9% 1.3% 292 
 35-49 90.4% 6.6% 3.0% 262 
 50-64 91.3% 6.7% 2.1% 217 
 65+ 88.5% 7.7% 3.8% 160 

2004 18-34 80.3% 17.3% 2.4% 273 
 35-49 83.8% 14.6% 1.7% 272 
 50-64 82.2% 12.4% 5.3% 216 
 65+ 87.0% 9.6% 3.4% 108 

2006 18-34 80.9% 15.5% 3.6% 616 
 35-49 86.3% 11.0% 2.8% 604 
 50-64 84.9% 12.8% 2.3% 462 
 65+ 83.4% 12.4% 4.2% 292 

2008 18-34 85.7% 12.2% 2.2% 381 
 35-49 86.4% 9.8% 3.8% 399 
 50-64 84.9% 10.3% 4.8% 344 
 65+ 82.6% 12.3% 5.1% 222 

2010 18-34 83.6% 14.9% 1.5% 361 
 35-49 84.1% 12.7% 3.2% 353 
 50-64 85.3% 12.3% 2.4% 344 
 65+ 83.3% 13.3% 3.4% 200 

2012 18-34 82.1% 13.6% 4.3% 380 
 35-49 82.6% 13.1% 4.3% 371 
 50-64 86.5% 10.9% 2.5% 331 
 65+ 80.8% 12.6% 6.6% 200 
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SURVEY 
YEAR AGE 

LOW INCOME–CANT AFFORD MORE CHILDREN 
YES NO DK Total 

1972 18-34 52.2% 44.5% 3.3% 578 
 35-49 45.5% 47.1% 7.4% 428 
 50-64 42.0% 50.2% 7.8% 393 
 65+ 35.7% 55.3% 9.0% 202 

1973 18-34 58.0% 40.2% 1.8% 530 
 35-49 53.1% 45.0% 1.9% 412 
 50-64 45.6% 50.2% 4.2% 369 
 65+ 45.1% 49.5% 5.4% 187 

1974 18-34 55.5% 39.9% 4.6% 538 
 35-49 50.8% 46.4% 2.8% 382 
 50-64 53.2% 42.4% 4.4% 338 
 65+ 45.0% 47.8% 7.2% 219 

1975 18-34 51.4% 45.3% 3.3% 561 
 35-49 49.9% 45.8% 4.3% 390 
 50-64 47.8% 47.7% 4.5% 322 
 65+ 49.7% 43.4% 7.0% 207 

1976 18-34 56.7% 40.5% 2.9% 576 
 35-49 49.4% 46.9% 3.7% 340 
 50-64 47.2% 49.0% 3.9% 352 
 65+ 42.6% 50.9% 6.5% 217 

1977 18-34 55.3% 43.0% 1.6% 541 
 35-49 45.6% 51.1% 3.3% 403 
 50-64 54.8% 43.0% 2.2% 375 
 65+ 44.0% 50.5% 5.5% 198 

1978 18-34 49.9% 47.5% 2.6% 613 
 35-49 41.6% 55.2% 3.1% 372 
 50-64 40.3% 54.0% 5.7% 323 
 65+ 41.2% 51.4% 7.3% 214 

1980 18-34 54.8% 42.4% 2.8% 563 
 35-49 50.5% 44.9% 4.6% 366 
 50-64 44.5% 50.9% 4.6% 310 
 65+ 42.9% 51.8% 5.4% 218 

1982 18-34 51.5% 44.2% 4.3% 604 
 35-49 47.9% 47.5% 4.6% 335 
 50-64 46.8% 50.6% 2.5% 327 
 65+ 44.8% 50.7% 4.5% 227 

1983 18-34 43.4% 54.8% 1.8% 618 
 35-49 38.9% 57.3% 3.8% 400 
 50-64 38.0% 57.7% 4.3% 330 
 65+ 40.5% 51.7% 7.9% 212 

1984 18-34 49.6% 48.0% 2.4% 574 
 35-49 48.4% 49.2% 2.4% 408 
 50-64 36.8% 61.5% 1.7% 278 
 65+ 33.0% 60.3% 6.8% 199 

1985 18-34 42.2% 55.9% 1.9% 548 
 35-49 46.4% 50.2% 3.4% 391 
 50-64 38.9% 58.2% 3.0% 349 
 65+ 39.6% 57.4% 3.1% 236 

1987 18-34 44.9% 51.4% 3.7% 516 
 35-49 45.3% 52.5% 2.2% 437 
 50-64 39.5% 55.6% 4.9% 278 
 65+ 38.0% 54.6% 7.4% 226 

1988 18-34 42.4% 55.1% 2.5% 364 
 35-49 42.7% 55.1% 2.3% 283 
 50-64 39.5% 56.5% 4.0% 175 
 65+ 33.4% 60.3% 6.2% 154 
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SURVEY 
YEAR AGE 

LOW INCOME–CANT AFFORD MORE CHILDREN (Continued) 
YES NO DK Total 

1989 18-34 49.9% 47.3% 2.7% 355 
 35-49 47.5% 48.9% 3.6% 313 
 50-64 39.1% 57.6% 3.3% 185 
 65+ 41.8% 54.8% 3.5% 177 

1990 18-34 45.3% 51.2% 3.5% 320 
 35-49 44.8% 51.5% 3.7% 269 
 50-64 51.0% 42.8% 6.2% 155 
 65+ 38.7% 51.0% 10.3% 160 

1991 18-34 49.8% 46.9% 3.4% 348 
 35-49 49.1% 47.4% 3.5% 304 
 50-64 36.4% 59.5% 4.0% 170 
 65+ 41.5% 53.4% 5.1% 166 

1993 18-34 47.8% 48.8% 3.4% 344 
 35-49 53.2% 42.7% 4.1% 362 
 50-64 36.9% 57.4% 5.7% 193 
 65+ 41.1% 52.0% 7.0% 160 

1994 18-34 48.9% 49.1% 2.0% 670 
 35-49 50.9% 46.6% 2.5% 681 
 50-64 44.2% 50.8% 4.9% 384 
 65+ 44.8% 49.3% 5.9% 285 

1996 18-34 44.9% 51.1% 4.0% 676 
 35-49 43.8% 51.1% 5.1% 640 
 50-64 44.5% 51.8% 3.6% 357 
 65+ 37.9% 55.4% 6.7% 235 

1998 18-34 46.8% 48.9% 4.2% 609 
 35-49 43.9% 51.7% 4.4% 629 
 50-64 32.1% 63.0% 5.0% 377 
 65+ 33.6% 60.1% 6.3% 270 

2000 18-34 39.0% 58.2% 2.8% 590 
 35-49 40.3% 55.4% 4.3% 615 
 50-64 40.6% 56.0% 3.4% 370 
 65+ 36.2% 57.9% 5.9% 279 

2002 18-34 39.7% 57.8% 2.5% 291 
 35-49 47.6% 50.2% 2.1% 261 
 50-64 36.6% 58.6% 4.9% 218 
 65+ 42.0% 55.6% 2.4% 160 

2004 18-34 32.0% 65.5% 2.6% 273 
 35-49 40.6% 55.3% 4.1% 273 
 50-64 45.7% 50.5% 3.7% 214 
 65+ 37.4% 60.0% 2.6% 107 

2006 18-34 38.3% 58.8% 2.9% 617 
 35-49 42.2% 54.2% 3.6% 603 
 50-64 44.3% 54.2% 1.5% 466 
 65+ 34.9% 60.6% 4.6% 294 

2008 18-34 41.5% 57.2% 1.3% 379 
 35-49 45.6% 51.6% 2.8% 400 
 50-64 41.3% 57.9% 0.8% 343 
 65+ 32.4% 60.8% 6.7% 220 

2010 18-34 44.4% 53.6% 2.0% 362 
 35-49 42.9% 54.2% 2.9% 353 
 50-64 47.0% 50.9% 2.1% 346 
 65+ 37.8% 57.8% 4.4% 204 

2012 18-34 41.6% 55.8% 2.6% 378 
 35-49 42.9% 53.1% 4.1% 374 
 50-64 41.5% 52.5% 6.0% 334 
 65+ 33.8% 61.4% 4.9% 200 
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SURVEY 
YEAR AGE 

PREGNANT AS RESULT OF RAPE 
YES NO DK Total 

1972 18-34 77.6% 17.2% 5.2% 578 
 35-49 76.3% 18.2% 5.5% 428 
 50-64 72.0% 20.5% 7.5% 391 
 65+ 66.0% 28.3% 5.7% 203 

1973 18-34 82.5% 15.1% 2.3% 529 
 35-49 82.5% 14.2% 3.3% 413 
 50-64 76.7% 19.0% 4.3% 369 
 65+ 79.0% 15.6% 5.4% 187 

1974 18-34 85.4% 11.8% 2.9% 538 
 35-49 81.6% 15.7% 2.7% 381 
 50-64 81.2% 13.3% 5.5% 340 
 65+ 79.6% 10.8% 9.6% 219 

1975 18-34 82.2% 15.4% 2.4% 561 
 35-49 79.0% 17.0% 4.1% 390 
 50-64 78.5% 16.9% 4.6% 322 
 65+ 75.4% 13.9% 10.7% 208 

1976 18-34 84.4% 13.3% 2.3% 577 
 35-49 78.2% 18.3% 3.6% 340 
 50-64 81.7% 14.8% 3.6% 352 
 65+ 74.6% 19.2% 6.2% 217 

1977 18-34 81.4% 16.6% 2.0% 542 
 35-49 78.4% 16.7% 4.9% 403 
 50-64 84.6% 11.6% 3.8% 375 
 65+ 78.7% 17.3% 4.0% 197 

1978 18-34 83.9% 13.8% 2.3% 612 
 35-49 78.0% 19.0% 3.0% 372 
 50-64 76.9% 19.5% 3.6% 323 
 65+ 80.0% 15.7% 4.3% 213 

1980 18-34 80.7% 16.1% 3.2% 562 
 35-49 80.0% 16.2% 3.8% 365 
 50-64 79.8% 16.1% 4.1% 311 
 65+ 80.6% 15.5% 4.0% 218 

1982 18-34 85.9% 11.0% 3.1% 604 
 35-49 84.2% 13.2% 2.6% 333 
 50-64 83.6% 12.3% 4.1% 327 
 65+ 79.8% 14.5% 5.7% 227 

1983 18-34 80.7% 15.6% 3.8% 617 
 35-49 75.0% 21.3% 3.7% 399 
 50-64 78.0% 17.7% 4.3% 331 
 65+ 79.3% 13.8% 6.9% 212 

1984 18-34 80.3% 16.2% 3.5% 575 
 35-49 75.7% 22.2% 2.2% 408 
 50-64 70.1% 24.8% 5.2% 279 
 65+ 74.0% 19.0% 7.0% 199 

1985 18-34 81.2% 16.0% 2.8% 548 
 35-49 78.3% 17.0% 4.8% 391 
 50-64 76.3% 20.2% 3.6% 349 
 65+ 75.9% 19.7% 4.4% 237 

1987 18-34 77.8% 18.6% 3.6% 516 
 35-49 78.9% 18.0% 3.1% 435 
 50-64 77.6% 17.3% 5.1% 278 
 65+ 73.3% 21.5% 5.2% 225 

1988 18-34 82.7% 13.7% 3.5% 363 
 35-49 75.6% 20.5% 3.9% 283 
 50-64 72.9% 22.8% 4.3% 175 
 65+ 72.4% 18.3% 9.3% 154 
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SURVEY 
YEAR AGE 

PREGNANT AS RESULT OF RAPE (Continued) 
YES NO DK Total 

1989 18-34 84.0% 13.7% 2.3% 355 
 35-49 78.5% 17.6% 3.9% 313 
 50-64 78.8% 17.1% 4.1% 185 
 65+ 77.2% 19.3% 3.5% 177 

1990 18-34 85.0% 12.2% 2.8% 319 
 35-49 81.8% 15.8% 2.4% 268 
 50-64 81.6% 14.3% 4.1% 156 
 65+ 73.0% 18.1% 8.9% 162 

1991 18-34 87.2% 9.0% 3.8% 348 
 35-49 86.2% 12.2% 1.6% 304 
 50-64 73.8% 21.5% 4.7% 170 
 65+ 78.3% 13.7% 8.0% 166 

1993 18-34 83.7% 12.8% 3.5% 344 
 35-49 78.2% 18.7% 3.1% 362 
 50-64 70.2% 24.9% 4.9% 193 
 65+ 79.6% 13.2% 7.2% 161 

1994 18-34 84.5% 13.5% 2.0% 670 
 35-49 79.6% 18.0% 2.4% 681 
 50-64 76.7% 19.6% 3.6% 386 
 65+ 80.8% 14.6% 4.6% 285 

1996 18-34 83.3% 12.9% 3.9% 676 
 35-49 79.8% 16.6% 3.7% 640 
 50-64 78.9% 17.7% 3.3% 359 
 65+ 75.5% 18.2% 6.2% 235 

1998 18-34 82.5% 14.3% 3.2% 611 
 35-49 75.7% 20.7% 3.6% 630 
 50-64 69.8% 23.0% 7.1% 377 
 65+ 73.6% 20.5% 5.9% 269 

2000 18-34 76.3% 19.7% 4.0% 592 
 35-49 75.2% 19.3% 5.5% 615 
 50-64 76.5% 20.1% 3.4% 369 
 65+ 74.5% 16.5% 9.0% 280 

2002 18-34 74.6% 22.9% 2.5% 292 
 35-49 77.9% 19.6% 2.6% 262 
 50-64 71.1% 25.8% 3.1% 218 
 65+ 84.7% 15.3% 0.0% 160 

2004 18-34 71.5% 25.7% 2.8% 271 
 35-49 71.4% 25.6% 3.1% 272 
 50-64 75.5% 20.8% 3.8% 213 
 65+ 74.4% 21.2% 4.4% 106 

2006 18-34 73.1% 23.3% 3.6% 617 
 35-49 76.7% 19.9% 3.4% 603 
 50-64 73.8% 22.0% 4.3% 467 
 65+ 72.6% 23.6% 3.8% 288 

2008 18-34 72.7% 23.4% 4.0% 380 
 35-49 74.7% 21.6% 3.7% 399 
 50-64 70.7% 26.6% 2.7% 345 
 65+ 69.5% 21.9% 8.6% 222 

2010 18-34 81.6% 17.0% 1.4% 362 
 35-49 76.5% 20.7% 2.8% 349 
 50-64 75.1% 23.9% 1.0% 348 
 65+ 76.2% 20.7% 3.2% 202 

2012 18-34 75.5% 22.1% 2.3% 380 
 35-49 72.6% 21.8% 5.6% 371 
 50-64 68.0% 24.4% 7.5% 337 
 65+ 71.0% 24.0% 5.0% 199 
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SURVEY 
YEAR AGE 

NOT MARRIED 
YES NO DK Total 

1972 18-34 46.5% 50.3% 3.2% 578 
 35-49 41.0% 51.7% 7.4% 428 
 50-64 38.0% 54.8% 7.2% 393 
 65+ 31.3% 58.1% 10.6% 202 

1973 18-34 51.0% 46.9% 2.2% 530 
 35-49 48.2% 50.1% 1.7% 412 
 50-64 45.6% 50.2% 4.2% 369 
 65+ 39.5% 53.9% 6.6% 187 

1974 18-34 51.1% 44.0% 4.9% 538 
 35-49 47.2% 51.2% 1.6% 382 
 50-64 48.0% 47.2% 4.8% 341 
 65+ 40.8% 53.1% 6.2% 219 

1975 18-34 49.1% 49.1% 1.8% 561 
 35-49 47.2% 48.9% 4.0% 389 
 50-64 43.4% 49.4% 7.2% 322 
 65+ 37.5% 53.7% 8.8% 207 

1976 18-34 53.3% 43.8% 2.9% 577 
 35-49 44.8% 52.5% 2.7% 342 
 50-64 47.0% 49.4% 3.6% 352 
 65+ 39.3% 52.9% 7.8% 217 

1977 18-34 47.4% 50.5% 2.1% 542 
 35-49 44.2% 52.1% 3.7% 403 
 50-64 51.2% 42.4% 6.3% 375 
 65+ 40.2% 52.8% 7.0% 198 

1978 18-34 42.3% 55.0% 2.7% 613 
 35-49 38.4% 58.9% 2.7% 372 
 50-64 35.6% 61.5% 2.8% 323 
 65+ 34.8% 57.3% 7.8% 214 

1980 18-34 51.5% 46.8% 1.6% 563 
 35-49 44.2% 51.9% 3.9% 365 
 50-64 41.2% 52.7% 6.1% 311 
 65+ 40.3% 52.7% 7.0% 218 

1982 18-34 49.1% 46.1% 4.9% 605 
 35-49 41.4% 54.1% 4.5% 335 
 50-64 47.2% 50.3% 2.5% 327 
 65+ 39.1% 54.1% 6.8% 227 

1983 18-34 37.2% 60.0% 2.8% 617 
 35-49 37.2% 58.9% 3.9% 400 
 50-64 34.2% 60.9% 4.9% 330 
 65+ 34.0% 55.3% 10.8% 211 

1984 18-34 45.6% 52.8% 1.6% 576 
 35-49 47.6% 50.5% 1.9% 408 
 50-64 34.0% 63.3% 2.8% 278 
 65+ 33.2% 59.5% 7.3% 199 

1985 18-34 38.8% 59.2% 2.0% 548 
 35-49 46.4% 52.3% 1.3% 391 
 50-64 38.8% 57.7% 3.6% 349 
 65+ 35.2% 60.0% 4.8% 236 

1987 18-34 39.9% 57.4% 2.7% 516 
 35-49 43.5% 54.2% 2.3% 438 
 50-64 39.1% 57.8% 3.1% 278 
 65+ 33.2% 59.9% 7.0% 225 

1988 18-34 38.0% 58.3% 3.7% 363 
 35-49 42.3% 54.9% 2.8% 282 
 50-64 37.1% 59.0% 4.0% 175 
 65+ 28.6% 62.4% 9.0% 154 
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SURVEY 
YEAR AGE 

NOT MARRIED (Continued) 
YES NO DK Total 

1989 18-34 46.3% 50.2% 3.5% 355 
 35-49 47.0% 49.4% 3.6% 313 
 50-64 33.9% 62.5% 3.6% 185 
 65+ 39.8% 54.8% 5.5% 177 

1990 18-34 45.0% 52.7% 2.3% 319 
 35-49 45.6% 50.7% 3.7% 269 
 50-64 45.4% 50.5% 4.1% 156 
 65+ 33.6% 54.9% 11.5% 162 

1991 18-34 40.6% 54.8% 4.6% 348 
 35-49 49.7% 48.3% 1.9% 304 
 50-64 36.8% 59.5% 3.7% 170 
 65+ 40.3% 55.0% 4.8% 166 

1993 18-34 43.2% 53.2% 3.5% 344 
 35-49 52.9% 43.0% 4.1% 362 
 50-64 37.7% 54.6% 7.7% 193 
 65+ 38.6% 54.1% 7.3% 160 

1994 18-34 44.2% 54.2% 1.6% 668 
 35-49 48.6% 49.4% 2.1% 680 
 50-64 44.4% 52.4% 3.2% 383 
 65+ 45.0% 50.3% 4.7% 285 

1996 18-34 40.8% 56.0% 3.2% 676 
 35-49 44.3% 51.4% 4.3% 639 
 50-64 44.0% 51.8% 4.1% 355 
 65+ 40.0% 54.0% 6.0% 235 

1998 18-34 40.3% 56.4% 3.2% 609 
 35-49 43.5% 53.2% 3.2% 629 
 50-64 34.1% 61.2% 4.7% 377 
 65+ 35.3% 57.3% 7.3% 270 

2000 18-34 36.2% 61.2% 2.6% 592 
 35-49 37.6% 58.5% 3.8% 615 
 50-64 38.2% 56.6% 5.2% 368 
 65+ 30.2% 59.8% 10.1% 278 

2002 18-34 33.0% 64.1% 2.9% 291 
 35-49 47.7% 49.8% 2.6% 262 
 50-64 35.7% 60.9% 3.3% 217 
 65+ 39.7% 57.8% 2.4% 160 

2004 18-34 30.3% 67.7% 2.0% 273 
 35-49 42.7% 55.2% 2.0% 272 
 50-64 49.9% 48.5% 1.5% 213 
 65+ 35.7% 59.9% 4.4% 107 

2006 18-34 32.6% 64.7% 2.7% 617 
 35-49 39.0% 58.0% 3.0% 605 
 50-64 43.3% 55.4% 1.2% 468 
 65+ 34.1% 62.3% 3.6% 291 

2008 18-34 37.3% 61.1% 1.6% 379 
 35-49 45.8% 52.5% 1.8% 400 
 50-64 37.0% 60.6% 2.4% 344 
 65+ 32.9% 60.3% 6.9% 218 

2010 18-34 41.5% 56.4% 2.1% 362 
 35-49 44.3% 52.7% 3.1% 353 
 50-64 42.3% 54.7% 2.9% 346 
 65+ 29.9% 66.6% 3.4% 201 

2012 18-34 37.4% 60.7% 1.9% 380 
 35-49 43.9% 51.5% 4.6% 373 
 50-64 40.0% 54.3% 5.8% 335 
 65+ 35.2% 60.9% 4.0% 200 
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SURVEY 
YEAR AGE 

ABORTION IF WOMAN WANTS FOR ANY REASON 
YES NO DK Total 

1977 18-34 37.3% 60.6% 2.1% 542 
 35-49 35.9% 61.2% 2.9% 403 
 50-64 36.5% 61.1% 2.4% 375 
 65+ 28.7% 67.2% 4.0% 198 

1978 18-34 36.5% 61.1% 2.3% 611 
 35-49 32.1% 65.4% 2.4% 372 
 50-64 27.5% 70.3% 2.2% 323 
 65+ 24.4% 70.6% 5.0% 214 

1980 18-34 45.2% 52.2% 2.6% 561 
 35-49 40.4% 55.8% 3.8% 365 
 50-64 32.3% 64.0% 3.6% 311 
 65+ 32.8% 60.7% 6.6% 218 

1982 18-34 42.9% 52.9% 4.2% 605 
 35-49 36.1% 60.5% 3.4% 334 
 50-64 37.1% 59.6% 3.3% 327 
 65+ 28.9% 66.1% 5.0% 226 

1983 18-34 32.1% 65.8% 2.0% 618 
 35-49 33.1% 63.4% 3.5% 399 
 50-64 34.1% 63.3% 2.6% 331 
 65+ 25.5% 66.6% 7.9% 210 

1984 18-34 39.9% 57.0% 3.0% 576 
 35-49 41.9% 55.4% 2.7% 408 
 50-64 29.9% 68.3% 1.9% 278 
 65+ 26.2% 68.6% 5.2% 199 

1985 18-34 37.7% 59.9% 2.5% 548 
 35-49 41.9% 55.8% 2.4% 391 
 50-64 32.7% 63.6% 3.7% 349 
 65+ 27.0% 69.9% 3.1% 236 

1987 18-34 40.8% 55.3% 3.8% 515 
 35-49 38.2% 57.6% 4.2% 437 
 50-64 35.0% 60.6% 4.4% 274 
 65+ 31.4% 62.3% 6.3% 225 

1988 18-34 38.8% 56.5% 4.7% 364 
 35-49 39.0% 58.1% 2.8% 281 
 50-64 31.0% 64.7% 4.3% 175 
 65+ 23.1% 72.8% 4.1% 154 

1989 18-34 42.4% 54.5% 3.0% 355 
 35-49 44.2% 52.0% 3.8% 313 
 50-64 32.8% 62.5% 4.7% 185 
 65+ 27.7% 67.7% 4.6% 177 

1990 18-34 44.9% 52.8% 2.3% 320 
 35-49 43.6% 52.3% 4.2% 268 
 50-64 40.6% 56.0% 3.4% 156 
 65+ 32.2% 59.5% 8.2% 162 

1991 18-34 42.6% 53.2% 4.3% 349 
 35-49 45.4% 52.7% 1.9% 303 
 50-64 35.2% 62.3% 2.5% 170 
 65+ 34.8% 60.7% 4.5% 166 

1993 18-34 45.7% 49.4% 4.9% 344 
 35-49 48.5% 47.2% 4.3% 360 
 50-64 33.1% 58.5% 8.5% 193 
 65+ 31.7% 63.7% 4.6% 160 

1994 18-34 46.4% 51.2% 2.4% 670 
 35-49 48.3% 49.1% 2.6% 679 
 50-64 39.9% 56.3% 3.8% 385 
 65+ 37.1% 60.2% 2.7% 284 
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SURVEY 
YEAR AGE 

ABORTION IF WOMAN WANTS FOR ANY REASON (Continued) 
YES NO DK Total 

1996 18-34 44.8% 50.2% 5.1% 675 
 35-49 44.9% 50.8% 4.3% 641 
 50-64 40.0% 55.5% 4.6% 357 
 65+ 32.3% 61.0% 6.7% 235 

1998 18-34 41.2% 53.9% 5.0% 611 
 35-49 42.1% 52.9% 5.0% 627 
 50-64 30.9% 63.5% 5.6% 375 
 65+ 29.7% 64.4% 5.9% 270 

2000 18-34 37.4% 58.6% 4.0% 591 
 35-49 39.7% 56.1% 4.2% 615 
 50-64 38.2% 57.7% 4.2% 370 
 65+ 28.4% 63.3% 8.3% 278 

2002 18-34 37.8% 59.9% 2.3% 291 
 35-49 48.3% 49.4% 2.3% 262 
 50-64 36.6% 60.1% 3.3% 218 
 65+ 36.2% 62.0% 1.7% 160 

2004 18-34 29.3% 66.8% 3.9% 273 
 35-49 41.7% 53.9% 4.4% 274 
 50-64 45.4% 49.8% 4.8% 215 
 65+ 32.9% 62.3% 4.8% 106 

2006 18-34 34.0% 62.8% 3.2% 615 
 35-49 41.9% 55.5% 2.6% 604 
 50-64 42.4% 55.6% 2.0% 468 
 65+ 31.9% 66.3% 1.8% 290 

2008 18-34 39.4% 59.9% 0.7% 379 
 35-49 46.5% 50.5% 3.1% 400 
 50-64 38.4% 57.9% 3.8% 345 
 65+ 31.6% 63.4% 5.0% 220 

2010 18-34 45.2% 53.3% 1.5% 363 
 35-49 43.9% 54.0% 2.1% 352 
 50-64 41.6% 54.8% 3.6% 348 
 65+ 32.4% 64.5% 3.1% 200 

2012 18-34 40.0% 58.3% 1.7% 380 
 35-49 47.9% 48.9% 3.2% 374 
 50-64 42.3% 55.7% 2.0% 334 
 65+ 33.2% 64.1% 2.7% 197 
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SURVEY 
YEAR AGE 

STRONG CHANCE OF SERIOUS DEFECT 
YES NO DK Total 

1972 18-34 81.9% 14.7% 3.4% 579 
 35-49 76.3% 18.2% 5.5% 428 
 50-64 68.8% 24.5% 6.6% 395 
 65+ 62.1% 32.6% 5.3% 202 

1973 18-34 84.3% 14.7% 1.0% 530 
 35-49 84.8% 11.9% 3.3% 412 
 50-64 76.7% 20.4% 2.9% 369 
 65+ 80.7% 14.9% 4.4% 187 

1974 18-34 84.0% 13.0% 3.0% 538 
 35-49 83.4% 15.4% 1.2% 382 
 50-64 81.3% 14.9% 3.8% 341 
 65+ 74.5% 20.2% 5.3% 219 

1975 18-34 81.6% 15.1% 3.3% 561 
 35-49 79.0% 18.0% 3.0% 389 
 50-64 79.0% 19.4% 1.6% 324 
 65+ 77.4% 16.3% 6.3% 208 

1976 18-34 86.1% 13.1% 0.8% 578 
 35-49 81.8% 17.0% 1.1% 342 
 50-64 80.4% 16.3% 3.3% 352 
 65+ 74.6% 18.7% 6.7% 217 

1977 18-34 86.1% 12.3% 1.6% 542 
 35-49 81.3% 16.1% 2.7% 403 
 50-64 87.1% 10.4% 2.5% 376 
 65+ 75.0% 22.0% 3.0% 198 

1978 18-34 83.9% 14.5% 1.7% 613 
 35-49 76.4% 21.7% 1.9% 371 
 50-64 78.9% 19.7% 1.4% 324 
 65+ 75.8% 21.1% 3.1% 214 

1980 18-34 83.1% 14.8% 2.1% 563 
 35-49 81.7% 15.3% 2.9% 366 
 50-64 80.8% 16.1% 3.1% 311 
 65+ 73.1% 21.6% 5.4% 218 

1982 18-34 83.2% 14.0% 2.8% 603 
 35-49 80.4% 15.9% 3.7% 335 
 50-64 82.8% 13.7% 3.5% 327 
 65+ 78.5% 16.1% 5.4% 228 

1983 18-34 78.6% 18.7% 2.8% 618 
 35-49 72.4% 24.4% 3.2% 400 
 50-64 77.5% 21.2% 1.4% 330 
 65+ 69.5% 22.4% 8.1% 212 

1984 18-34 81.1% 17.1% 1.8% 575 
 35-49 78.1% 20.5% 1.4% 408 
 50-64 73.2% 23.7% 3.1% 279 
 65+ 71.9% 20.8% 7.3% 199 

1985 18-34 78.1% 19.6% 2.4% 548 
 35-49 80.0% 17.0% 3.0% 391 
 50-64 74.3% 22.7% 3.0% 349 
 65+ 71.1% 24.9% 3.9% 237 

1987 18-34 76.4% 21.0% 2.6% 516 
 35-49 77.5% 21.9% .6% 436 
 50-64 78.7% 16.5% 4.7% 278 
 65+ 71.1% 23.0% 5.8% 226 

1988 18-34 80.2% 17.6% 2.2% 364 
 35-49 75.4% 21.6% 3.0% 283 
 50-64 73.9% 24.0% 2.1% 175 
 65+ 71.0% 22.1% 6.9% 154 
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SURVEY 
YEAR AGE 

STRONG CHANCE OF SERIOUS DEFECT (Continued) 
YES NO DK Total 

1989 18-34 81.0% 17.1% 1.9% 355 
 35-49 77.3% 19.4% 3.3% 313 
 50-64 80.8% 15.9% 3.3% 186 
 65+ 76.7% 19.3% 4.0% 177 

1990 18-34 82.4% 16.8% .8% 320 
 35-49 80.0% 17.1% 2.9% 271 
 50-64 77.5% 20.1% 2.4% 156 
 65+ 68.4% 20.7% 10.9% 162 

1991 18-34 81.7% 14.0% 4.3% 348 
 35-49 85.3% 12.6% 2.1% 304 
 50-64 71.0% 24.9% 4.0% 170 
 65+ 76.2% 17.0% 6.8% 165 

1993 18-34 77.7% 20.8% 1.5% 344 
 35-49 78.9% 17.7% 3.4% 362 
 50-64 69.7% 24.0% 6.3% 193 
 65+ 79.8% 14.6% 5.6% 160 

1994 18-34 80.9% 17.1% 2.0% 670 
 35-49 79.3% 17.2% 3.4% 681 
 50-64 76.7% 19.8% 3.5% 386 
 65+ 78.9% 16.5% 4.6% 285 

1996 18-34 78.1% 18.5% 3.5% 676 
 35-49 78.2% 18.8% 3.0% 642 
 50-64 79.2% 18.1% 2.7% 357 
 65+ 78.7% 16.5% 4.9% 234 

1998 18-34 74.5% 20.4% 5.1% 609 
 35-49 74.3% 21.3% 4.5% 630 
 50-64 72.0% 24.5% 3.5% 377 
 65+ 75.6% 20.8% 3.7% 270 

2000 18-34 71.3% 25.4% 3.2% 592 
 35-49 76.5% 19.8% 3.8% 615 
 50-64 77.0% 18.7% 4.3% 370 
 65+ 74.3% 18.5% 7.3% 280 

2002 18-34 71.7% 26.4% 1.9% 292 
 35-49 79.1% 18.4% 2.6% 261 
 50-64 73.3% 21.5% 5.1% 218 
 65+ 78.4% 20.8% .7% 158 

2004 18-34 64.5% 32.1% 3.4% 272 
 35-49 68.8% 28.1% 3.0% 273 
 50-64 68.9% 26.0% 5.2% 215 
 65+ 79.4% 15.9% 4.7% 109 

2006 18-34 66.8% 29.5% 3.6% 617 
 35-49 72.7% 24.9% 2.5% 603 
 50-64 73.9% 24.3% 1.8% 464 
 65+ 67.3% 26.6% 6.1% 291 

2008 18-34 63.1% 33.8% 3.1% 380 
 35-49 77.0% 19.9% 3.1% 397 
 50-64 71.3% 22.8% 5.9% 340 
 65+ 67.5% 22.9% 9.6% 221 

2010 18-34 69.0% 27.4% 3.6% 361 
 35-49 71.0% 25.8% 3.3% 351 
 50-64 73.0% 25.4% 1.6% 348 
 65+ 75.8% 21.2% 3.0% 198 

2012 18-34 67.9% 29.4% 2.6% 375 
 35-49 69.0% 25.5% 5.5% 370 
 50-64 74.3% 22.3% 3.4% 334 
 65+ 71.5% 23.2% 5.3% 199 
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SURVEY 
YEAR AGE 

MARRIED–WANTS NO MORE CHILDREN 
YES NO DK Total 

1972 18-34 45.2% 52.0% 2.8% 579 
 35-49 37.0% 56.1% 6.9% 429 
 50-64 35.4% 60.2% 4.4% 394 
 65+ 26.2% 66.3% 7.5% 202 

1973 18-34 55.0% 43.5% 1.5% 530 
 35-49 45.9% 51.4% 2.7% 412 
 50-64 40.3% 55.3% 4.5% 369 
 65+ 38.0% 54.4% 7.6% 187 

1974 18-34 48.1% 48.6% 3.3% 538 
 35-49 47.2% 50.4% 2.3% 382 
 50-64 44.0% 50.1% 5.9% 341 
 65+ 33.5% 56.9% 9.6% 219 

1975 18-34 48.3% 49.4% 2.2% 561 
 35-49 45.2% 49.2% 5.6% 390 
 50-64 37.6% 57.6% 4.9% 324 
 65+ 35.3% 58.6% 6.0% 208 

1976 18-34 51.5% 45.8% 2.7% 577 
 35-49 42.4% 55.5% 2.1% 341 
 50-64 43.0% 54.3% 2.6% 352 
 65+ 32.1% 62.9% 4.9% 217 

1977 18-34 48.5% 48.8% 2.6% 542 
 35-49 41.0% 55.1% 3.9% 403 
 50-64 45.3% 50.2% 4.5% 376 
 65+ 33.7% 60.0% 6.3% 198 

1978 18-34 44.3% 53.8% 1.9% 613 
 35-49 36.5% 61.5% 2.0% 372 
 50-64 33.2% 62.9% 3.9% 324 
 65+ 32.7% 61.4% 5.9% 214 

1980 18-34 48.6% 49.7% 1.6% 563 
 35-49 47.7% 47.7% 4.6% 365 
 50-64 40.0% 55.4% 4.6% 310 
 65+ 38.9% 55.0% 6.1% 218 

1982 18-34 49.7% 47.8% 2.5% 605 
 35-49 45.8% 50.2% 4.0% 335 
 50-64 47.3% 50.3% 2.4% 327 
 65+ 33.0% 56.8% 10.2% 228 

1983 18-34 39.8% 59.0% 1.2% 618 
 35-49 36.8% 59.9% 3.3% 400 
 50-64 36.4% 61.3% 2.3% 331 
 65+ 32.6% 59.8% 7.6% 212 

1984 18-34 43.6% 53.6% 2.8% 576 
 35-49 45.8% 51.9% 2.3% 408 
 50-64 36.4% 61.8% 1.9% 278 
 65+ 28.5% 65.5% 6.0% 198 

1985 18-34 39.5% 58.9% 1.6% 547 
 35-49 45.8% 52.2% 2.0% 391 
 50-64 35.3% 61.7% 3.0% 349 
 65+ 32.3% 63.3% 4.4% 236 

1987 18-34 40.0% 57.5% 2.5% 516 
 35-49 44.0% 53.5% 2.4% 437 
 50-64 37.5% 59.6% 2.9% 278 
 65+ 33.4% 59.9% 6.7% 225 

1988 18-34 41.4% 55.4% 3.2% 364 
 35-49 41.2% 56.8% 2.1% 283 
 50-64 35.6% 63.5% .9% 175 
 65+ 32.1% 62.8% 5.2% 154 
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SURVEY 
YEAR AGE 

MARRIED–WANTS NO MORE CHILDREN (Continued) 
YES NO DK Total 

1989 18-34 45.8% 51.9% 2.3% 355 
 35-49 46.5% 48.6% 4.9% 313 
 50-64 40.2% 59.2% .6% 185 
 65+ 35.4% 59.1% 5.5% 177 

1990 18-34 44.7% 52.8% 2.5% 320 
 35-49 44.2% 52.7% 3.2% 268 
 50-64 44.4% 51.2% 4.4% 156 
 65+ 35.1% 58.9% 6.0% 160 

1991 18-34 43.1% 53.3% 3.7% 348 
 35-49 48.2% 50.3% 1.6% 304 
 50-64 33.3% 63.9% 2.8% 170 
 65+ 38.3% 55.9% 5.8% 166 

1993 18-34 44.6% 52.8% 2.6% 344 
 35-49 53.7% 43.0% 3.4% 362 
 50-64 37.4% 57.4% 5.2% 193 
 65+ 30.5% 59.9% 9.6% 160 

1994 18-34 46.9% 50.6% 2.4% 669 
 35-49 49.5% 48.1% 2.4% 681 
 50-64 43.7% 52.8% 3.5% 384 
 65+ 40.7% 53.7% 5.5% 283 

1996 18-34 44.9% 50.8% 4.3% 675 
 35-49 45.4% 49.3% 5.3% 642 
 50-64 42.9% 54.7% 2.4% 357 
 65+ 39.7% 53.8% 6.5% 235 

1998 18-34 42.0% 54.7% 3.3% 611 
 35-49 43.5% 51.7% 4.7% 629 
 50-64 33.1% 63.5% 3.4% 376 
 65+ 32.8% 59.7% 7.5% 270 

2000 18-34 37.2% 59.7% 3.1% 592 
 35-49 40.7% 55.7% 3.7% 615 
 50-64 39.1% 55.5% 5.4% 369 
 65+ 32.3% 58.8% 8.9% 278 

2002 18-34 37.7% 58.7% 3.7% 290 
 35-49 47.7% 49.4% 3.0% 262 
 50-64 39.6% 56.3% 4.1% 218 
 65+ 38.3% 60.6% 1.0% 160 

2004 18-34 29.8% 67.7% 2.6% 273 
 35-49 41.6% 54.8% 3.6% 274 
 50-64 48.3% 48.5% 3.2% 216 
 65+ 40.7% 54.6% 4.7% 108 

2006 18-34 34.9% 61.4% 3.7% 617 
 35-49 44.4% 52.3% 3.3% 602 
 50-64 45.1% 54.0% .9% 468 
 65+ 33.7% 62.4% 3.9% 292 

2008 18-34 40.9% 58.1% 1.0% 380 
 35-49 47.3% 50.7% 2.0% 399 
 50-64 45.2% 51.5% 3.3% 345 
 65+ 32.1% 62.0% 5.9% 216 

2010 18-34 47.7% 50.3% 2.0% 362 
 35-49 48.5% 48.7% 2.8% 350 
 50-64 48.9% 47.7% 3.4% 344 
 65+ 35.4% 61.0% 3.6% 201 

2012 18-34 40.6% 56.2% 3.1% 380 
 35-49 47.8% 49.5% 2.7% 374 
 50-64 46.5% 48.3% 5.2% 336 
 65+ 34.5% 61.3% 4.2% 197 
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SURVEY 
YEAR AGE 

WOMANS HEALTH SERIOUSLY ENDANGERED  
YES NO DK Total 

1972 18-34 90.0% 7.6% 2.4% 578 
 35-49 84.0% 12.1% 4.0% 428 
 50-64 80.5% 13.3% 6.2% 395 
 65+ 70.9% 22.7% 6.4% 201 

1973 18-34 93.0% 5.8% 1.2% 530 
 35-49 91.4% 7.2% 1.4% 413 
 50-64 85.7% 11.2% 3.1% 369 
 65+ 90.4% 8.3% 1.2% 187 

1974 18-34 93.8% 5.5% 0.6% 538 
 35-49 92.3% 6.6% 1.1% 382 
 50-64 89.2% 6.8% 4.0% 341 
 65+ 81.7% 13.6% 4.7% 219 

1975 18-34 91.6% 5.6% 2.8% 561 
 35-49 89.6% 7.9% 2.5% 390 
 50-64 85.1% 12.4% 2.5% 322 
 65+ 81.2% 14.1% 4.7% 208 

1976 18-34 93.5% 4.9% 1.6% 577 
 35-49 89.4% 10.4% .1% 340 
 50-64 89.4% 9.7% 1.0% 352 
 65+ 79.5% 16.3% 4.2% 217 

1977 18-34 91.7% 6.3% 2.0% 542 
 35-49 87.0% 10.7% 2.3% 402 
 50-64 89.1% 8.0% 2.9% 375 
 65+ 83.7% 15.3% 1.0% 198 

1978 18-34 91.5% 6.9% 1.7% 613 
 35-49 85.4% 12.5% 2.0% 372 
 50-64 87.0% 10.3% 2.7% 324 
 65+ 85.0% 11.4% 3.6% 213 

1980 18-34 91.4% 7.2% 1.5% 563 
 35-49 90.8% 7.6% 1.7% 365 
 50-64 86.5% 10.8% 2.6% 311 
 65+ 80.1% 14.1% 5.9% 218 

1982 18-34 93.3% 5.1% 1.5% 605 
 35-49 89.5% 8.8% 1.7% 335 
 50-64 88.5% 10.1% 1.4% 327 
 65+ 84.8% 9.5% 5.7% 228 

1983 18-34 89.5% 8.2% 2.3% 617 
 35-49 87.1% 11.1% 1.8% 400 
 50-64 85.5% 11.8% 2.8% 331 
 65+ 84.0% 11.0% 5.0% 212 

1984 18-34 89.0% 8.6% 2.4% 576 
 35-49 91.8% 7.2% 1.0% 404 
 50-64 83.3% 15.2% 1.5% 279 
 65+ 82.3% 14.3% 3.4% 199 

1985 18-34 89.6% 9.3% 1.1% 548 
 35-49 89.3% 7.8% 2.9% 391 
 50-64 86.5% 9.5% 4.0% 349 
 65+ 82.5% 15.5% 2.0% 237 

1987 18-34 87.8% 9.6% 2.6% 516 
 35-49 86.7% 11.5% 1.7% 438 
 50-64 85.5% 9.5% 5.1% 278 
 65+ 81.7% 13.9% 4.5% 226 

1988 18-34 89.9% 7.4% 2.6% 364 
 35-49 85.2% 11.3% 3.6% 283 
 50-64 85.1% 13.1% 1.8% 174 
 65+ 78.3% 16.6% 5.2% 154 
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SURVEY 
YEAR AGE 

WOMANS HEALTH SERIOUSLY ENDANGERED (Continued) 
YES NO DK Total 

1989 18-34 91.3% 6.7% 2.0% 353 
 35-49 88.6% 8.5% 2.9% 313 
 50-64 88.7% 9.6% 1.7% 185 
 65+ 82.1% 15.0% 2.9% 177 

1990 18-34 94.5% 3.2% 2.3% 320 
 35-49 90.7% 7.9% 1.4% 269 
 50-64 88.7% 6.5% 4.8% 156 
 65+ 80.6% 14.8% 4.6% 162 

1991 18-34 91.9% 6.3% 1.8% 348 
 35-49 91.3% 5.8% 3.0% 304 
 50-64 79.1% 19.3% 1.6% 170 
 65+ 85.9% 8.0% 6.1% 166 

1993 18-34 88.8% 8.3% 2.9% 344 
 35-49 86.5% 10.4% 3.1% 362 
 50-64 81.7% 11.5% 6.8% 193 
 65+ 83.9% 9.5% 6.6% 161 

1994 18-34 88.7% 9.5% 1.8% 670 
 35-49 89.0% 8.8% 2.2% 681 
 50-64 85.6% 10.1% 4.2% 384 
 65+ 86.9% 8.9% 4.2% 285 

1996 18-34 90.1% 6.4% 3.5% 675 
 35-49 88.1% 8.7% 3.2% 640 
 50-64 86.6% 9.9% 3.5% 358 
 65+ 86.6% 9.5% 3.9% 235 

1998 18-34 86.8% 8.9% 4.2% 610 
 35-49 83.3% 12.8% 3.8% 630 
 50-64 83.3% 12.1% 4.7% 377 
 65+ 77.6% 15.7% 6.7% 270 

2000 18-34 85.3% 12.0% 2.7% 592 
 35-49 84.6% 11.9% 3.5% 615 
 50-64 86.8% 8.9% 4.3% 370 
 65+ 84.1% 10.4% 5.5% 280 

2002 18-34 86.8% 11.9% 1.3% 292 
 35-49 90.4% 6.6% 3.0% 262 
 50-64 91.3% 6.7% 2.1% 217 
 65+ 88.5% 7.7% 3.8% 160 

2004 18-34 80.3% 17.3% 2.4% 273 
 35-49 83.8% 14.6% 1.7% 272 
 50-64 82.2% 12.4% 5.3% 216 
 65+ 87.0% 9.6% 3.4% 108 

2006 18-34 80.9% 15.5% 3.6% 616 
 35-49 86.3% 11.0% 2.8% 604 
 50-64 84.9% 12.8% 2.3% 462 
 65+ 83.4% 12.4% 4.2% 292 

2008 18-34 85.7% 12.2% 2.2% 381 
 35-49 86.4% 9.8% 3.8% 399 
 50-64 84.9% 10.3% 4.8% 344 
 65+ 82.6% 12.3% 5.1% 222 

2010 18-34 83.6% 14.9% 1.5% 361 
 35-49 84.1% 12.7% 3.2% 353 
 50-64 85.3% 12.3% 2.4% 344 
 65+ 83.3% 13.3% 3.4% 200 

2012 18-34 82.1% 13.6% 4.3% 380 
 35-49 82.6% 13.1% 4.3% 371 
 50-64 86.5% 10.9% 2.5% 331 
 65+ 80.8% 12.6% 6.6% 200 
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SURVEY 
YEAR AGE 

LOW INCOME–CANT AFFORD MORE CHILDREN 
YES NO DK Total 

1972 18-34 52.2% 44.5% 3.3% 578 
 35-49 45.5% 47.1% 7.4% 428 
 50-64 42.0% 50.2% 7.8% 393 
 65+ 35.7% 55.3% 9.0% 202 

1973 18-34 58.0% 40.2% 1.8% 530 
 35-49 53.1% 45.0% 1.9% 412 
 50-64 45.6% 50.2% 4.2% 369 
 65+ 45.1% 49.5% 5.4% 187 

1974 18-34 55.5% 39.9% 4.6% 538 
 35-49 50.8% 46.4% 2.8% 382 
 50-64 53.2% 42.4% 4.4% 338 
 65+ 45.0% 47.8% 7.2% 219 

1975 18-34 51.4% 45.3% 3.3% 561 
 35-49 49.9% 45.8% 4.3% 390 
 50-64 47.8% 47.7% 4.5% 322 
 65+ 49.7% 43.4% 7.0% 207 

1976 18-34 56.7% 40.5% 2.9% 576 
 35-49 49.4% 46.9% 3.7% 340 
 50-64 47.2% 49.0% 3.9% 352 
 65+ 42.6% 50.9% 6.5% 217 

1977 18-34 55.3% 43.0% 1.6% 541 
 35-49 45.6% 51.1% 3.3% 403 
 50-64 54.8% 43.0% 2.2% 375 
 65+ 44.0% 50.5% 5.5% 198 

1978 18-34 49.9% 47.5% 2.6% 613 
 35-49 41.6% 55.2% 3.1% 372 
 50-64 40.3% 54.0% 5.7% 323 
 65+ 41.2% 51.4% 7.3% 214 

1980 18-34 54.8% 42.4% 2.8% 563 
 35-49 50.5% 44.9% 4.6% 366 
 50-64 44.5% 50.9% 4.6% 310 
 65+ 42.9% 51.8% 5.4% 218 

1982 18-34 51.5% 44.2% 4.3% 604 
 35-49 47.9% 47.5% 4.6% 335 
 50-64 46.8% 50.6% 2.5% 327 
 65+ 44.8% 50.7% 4.5% 227 

1983 18-34 43.4% 54.8% 1.8% 618 
 35-49 38.9% 57.3% 3.8% 400 
 50-64 38.0% 57.7% 4.3% 330 
 65+ 40.5% 51.7% 7.9% 212 

1984 18-34 49.6% 48.0% 2.4% 574 
 35-49 48.4% 49.2% 2.4% 408 
 50-64 36.8% 61.5% 1.7% 278 
 65+ 33.0% 60.3% 6.8% 199 

1985 18-34 42.2% 55.9% 1.9% 548 
 35-49 46.4% 50.2% 3.4% 391 
 50-64 38.9% 58.2% 3.0% 349 
 65+ 39.6% 57.4% 3.1% 236 

1987 18-34 44.9% 51.4% 3.7% 516 
 35-49 45.3% 52.5% 2.2% 437 
 50-64 39.5% 55.6% 4.9% 278 
 65+ 38.0% 54.6% 7.4% 226 

1988 18-34 42.4% 55.1% 2.5% 364 
 35-49 42.7% 55.1% 2.3% 283 
 50-64 39.5% 56.5% 4.0% 175 
 65+ 33.4% 60.3% 6.2% 154 
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SURVEY 
YEAR AGE 

LOW INCOME–CANT AFFORD MORE CHILDREN (Continued) 
YES NO DK Total 

1989 18-34 49.9% 47.3% 2.7% 355 
 35-49 47.5% 48.9% 3.6% 313 
 50-64 39.1% 57.6% 3.3% 185 
 65+ 41.8% 54.8% 3.5% 177 

1990 18-34 45.3% 51.2% 3.5% 320 
 35-49 44.8% 51.5% 3.7% 269 
 50-64 51.0% 42.8% 6.2% 155 
 65+ 38.7% 51.0% 10.3% 160 

1991 18-34 49.8% 46.9% 3.4% 348 
 35-49 49.1% 47.4% 3.5% 304 
 50-64 36.4% 59.5% 4.0% 170 
 65+ 41.5% 53.4% 5.1% 166 

1993 18-34 47.8% 48.8% 3.4% 344 
 35-49 53.2% 42.7% 4.1% 362 
 50-64 36.9% 57.4% 5.7% 193 
 65+ 41.1% 52.0% 7.0% 160 

1994 18-34 48.9% 49.1% 2.0% 670 
 35-49 50.9% 46.6% 2.5% 681 
 50-64 44.2% 50.8% 4.9% 384 
 65+ 44.8% 49.3% 5.9% 285 

1996 18-34 44.9% 51.1% 4.0% 676 
 35-49 43.8% 51.1% 5.1% 640 
 50-64 44.5% 51.8% 3.6% 357 
 65+ 37.9% 55.4% 6.7% 235 

1998 18-34 46.8% 48.9% 4.2% 609 
 35-49 43.9% 51.7% 4.4% 629 
 50-64 32.1% 63.0% 5.0% 377 
 65+ 33.6% 60.1% 6.3% 270 

2000 18-34 39.0% 58.2% 2.8% 590 
 35-49 40.3% 55.4% 4.3% 615 
 50-64 40.6% 56.0% 3.4% 370 
 65+ 36.2% 57.9% 5.9% 279 

2002 18-34 39.7% 57.8% 2.5% 291 
 35-49 47.6% 50.2% 2.1% 261 
 50-64 36.6% 58.6% 4.9% 218 
 65+ 42.0% 55.6% 2.4% 160 

2004 18-34 32.0% 65.5% 2.6% 273 
 35-49 40.6% 55.3% 4.1% 273 
 50-64 45.7% 50.5% 3.7% 214 
 65+ 37.4% 60.0% 2.6% 107 

2006 18-34 38.3% 58.8% 2.9% 617 
 35-49 42.2% 54.2% 3.6% 603 
 50-64 44.3% 54.2% 1.5% 466 
 65+ 34.9% 60.6% 4.6% 294 

2008 18-34 41.5% 57.2% 1.3% 379 
 35-49 45.6% 51.6% 2.8% 400 
 50-64 41.3% 57.9% .8% 343 
 65+ 32.4% 60.8% 6.7% 220 

2010 18-34 44.4% 53.6% 2.0% 362 
 35-49 42.9% 54.2% 2.9% 353 
 50-64 47.0% 50.9% 2.1% 346 
 65+ 37.8% 57.8% 4.4% 204 

2012 18-34 41.6% 55.8% 2.6% 378 
 35-49 42.9% 53.1% 4.1% 374 
 50-64 41.5% 52.5% 6.0% 334 
 65+ 33.8% 61.4% 4.9% 200 
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SURVEY 
YEAR AGE 

PREGNANT AS RESULT OF RAPE 
YES NO DK Total 

1972 18-34 77.6% 17.2% 5.2% 578 
 35-49 76.3% 18.2% 5.5% 428 
 50-64 72.0% 20.5% 7.5% 391 
 65+ 66.0% 28.3% 5.7% 203 

1973 18-34 82.5% 15.1% 2.3% 529 
 35-49 82.5% 14.2% 3.3% 413 
 50-64 76.7% 19.0% 4.3% 369 
 65+ 79.0% 15.6% 5.4% 187 

1974 18-34 85.4% 11.8% 2.9% 538 
 35-49 81.6% 15.7% 2.7% 381 
 50-64 81.2% 13.3% 5.5% 340 
 65+ 79.6% 10.8% 9.6% 219 

1975 18-34 82.2% 15.4% 2.4% 561 
 35-49 79.0% 17.0% 4.1% 390 
 50-64 78.5% 16.9% 4.6% 322 
 65+ 75.4% 13.9% 10.7% 208 

1976 18-34 84.4% 13.3% 2.3% 577 
 35-49 78.2% 18.3% 3.6% 340 
 50-64 81.7% 14.8% 3.6% 352 
 65+ 74.6% 19.2% 6.2% 217 

1977 18-34 81.4% 16.6% 2.0% 542 
 35-49 78.4% 16.7% 4.9% 403 
 50-64 84.6% 11.6% 3.8% 375 
 65+ 78.7% 17.3% 4.0% 197 

1978 18-34 83.9% 13.8% 2.3% 612 
 35-49 78.0% 19.0% 3.0% 372 
 50-64 76.9% 19.5% 3.6% 323 
 65+ 80.0% 15.7% 4.3% 213 

1980 18-34 80.7% 16.1% 3.2% 562 
 35-49 80.0% 16.2% 3.8% 365 
 50-64 79.8% 16.1% 4.1% 311 
 65+ 80.6% 15.5% 4.0% 218 

1982 18-34 85.9% 11.0% 3.1% 604 
 35-49 84.2% 13.2% 2.6% 333 
 50-64 83.6% 12.3% 4.1% 327 
 65+ 79.8% 14.5% 5.7% 227 

1983 18-34 80.7% 15.6% 3.8% 617 
 35-49 75.0% 21.3% 3.7% 399 
 50-64 78.0% 17.7% 4.3% 331 
 65+ 79.3% 13.8% 6.9% 212 

1984 18-34 80.3% 16.2% 3.5% 575 
 35-49 75.7% 22.2% 2.2% 408 
 50-64 70.1% 24.8% 5.2% 279 
 65+ 74.0% 19.0% 7.0% 199 

1985 18-34 81.2% 16.0% 2.8% 548 
 35-49 78.3% 17.0% 4.8% 391 
 50-64 76.3% 20.2% 3.6% 349 
 65+ 75.9% 19.7% 4.4% 237 

1987 18-34 77.8% 18.6% 3.6% 516 
 35-49 78.9% 18.0% 3.1% 435 
 50-64 77.6% 17.3% 5.1% 278 
 65+ 73.3% 21.5% 5.2% 225 

1988 18-34 82.7% 13.7% 3.5% 363 
 35-49 75.6% 20.5% 3.9% 283 
 50-64 72.9% 22.8% 4.3% 175 
 65+ 72.4% 18.3% 9.3% 154 



NORC  |  Trends in Public Attitudes towards Abortion 

FINAL REPORT  |  45 

SURVEY 
YEAR AGE 

PREGNANT AS RESULT OF RAPE (Continued) 
YES NO DK Total 

1989 18-34 84.0% 13.7% 2.3% 355 
 35-49 78.5% 17.6% 3.9% 313 
 50-64 78.8% 17.1% 4.1% 185 
 65+ 77.2% 19.3% 3.5% 177 

1990 18-34 85.0% 12.2% 2.8% 319 
 35-49 81.8% 15.8% 2.4% 268 
 50-64 81.6% 14.3% 4.1% 156 
 65+ 73.0% 18.1% 8.9% 162 

1991 18-34 87.2% 9.0% 3.8% 348 
 35-49 86.2% 12.2% 1.6% 304 
 50-64 73.8% 21.5% 4.7% 170 
 65+ 78.3% 13.7% 8.0% 166 

1993 18-34 83.7% 12.8% 3.5% 344 
 35-49 78.2% 18.7% 3.1% 362 
 50-64 70.2% 24.9% 4.9% 193 
 65+ 79.6% 13.2% 7.2% 161 

1994 18-34 84.5% 13.5% 2.0% 670 
 35-49 79.6% 18.0% 2.4% 681 
 50-64 76.7% 19.6% 3.6% 386 
 65+ 80.8% 14.6% 4.6% 285 

1996 18-34 83.3% 12.9% 3.9% 676 
 35-49 79.8% 16.6% 3.7% 640 
 50-64 78.9% 17.7% 3.3% 359 
 65+ 75.5% 18.2% 6.2% 235 

1998 18-34 82.5% 14.3% 3.2% 611 
 35-49 75.7% 20.7% 3.6% 630 
 50-64 69.8% 23.0% 7.1% 377 
 65+ 73.6% 20.5% 5.9% 269 

2000 18-34 76.3% 19.7% 4.0% 592 
 35-49 75.2% 19.3% 5.5% 615 
 50-64 76.5% 20.1% 3.4% 369 
 65+ 74.5% 16.5% 9.0% 280 

2002 18-34 74.6% 22.9% 2.5% 292 
 35-49 77.9% 19.6% 2.6% 262 
 50-64 71.1% 25.8% 3.1% 218 
 65+ 84.7% 15.3% 0.0% 160 

2004 18-34 71.5% 25.7% 2.8% 271 
 35-49 71.4% 25.6% 3.1% 272 
 50-64 75.5% 20.8% 3.8% 213 
 65+ 74.4% 21.2% 4.4% 106 

2006 18-34 73.1% 23.3% 3.6% 617 
 35-49 76.7% 19.9% 3.4% 603 
 50-64 73.8% 22.0% 4.3% 467 
 65+ 72.6% 23.6% 3.8% 288 

2008 18-34 72.7% 23.4% 4.0% 380 
 35-49 74.7% 21.6% 3.7% 399 
 50-64 70.7% 26.6% 2.7% 345 
 65+ 69.5% 21.9% 8.6% 222 

2010 18-34 81.6% 17.0% 1.4% 362 
 35-49 76.5% 20.7% 2.8% 349 
 50-64 75.1% 23.9% 1.0% 348 
 65+ 76.2% 20.7% 3.2% 202 

2012 18-34 75.5% 22.1% 2.3% 380 
 35-49 72.6% 21.8% 5.6% 371 
 50-64 68.0% 24.4% 7.5% 337 
 65+ 71.0% 24.0% 5.0% 199 
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SURVEY 
YEAR AGE 

NOT MARRIED 
YES NO DK Total 

1972 18-34 46.5% 50.3% 3.2% 578 
 35-49 41.0% 51.7% 7.4% 428 
 50-64 38.0% 54.8% 7.2% 393 
 65+ 31.3% 58.1% 10.6% 202 

1973 18-34 51.0% 46.9% 2.2% 530 
 35-49 48.2% 50.1% 1.7% 412 
 50-64 45.6% 50.2% 4.2% 369 
 65+ 39.5% 53.9% 6.6% 187 

1974 18-34 51.1% 44.0% 4.9% 538 
 35-49 47.2% 51.2% 1.6% 382 
 50-64 48.0% 47.2% 4.8% 341 
 65+ 40.8% 53.1% 6.2% 219 

1975 18-34 49.1% 49.1% 1.8% 561 
 35-49 47.2% 48.9% 4.0% 389 
 50-64 43.4% 49.4% 7.2% 322 
 65+ 37.5% 53.7% 8.8% 207 

1976 18-34 53.3% 43.8% 2.9% 577 
 35-49 44.8% 52.5% 2.7% 342 
 50-64 47.0% 49.4% 3.6% 352 
 65+ 39.3% 52.9% 7.8% 217 

1977 18-34 47.4% 50.5% 2.1% 542 
 35-49 44.2% 52.1% 3.7% 403 
 50-64 51.2% 42.4% 6.3% 375 
 65+ 40.2% 52.8% 7.0% 198 

1978 18-34 42.3% 55.0% 2.7% 613 
 35-49 38.4% 58.9% 2.7% 372 
 50-64 35.6% 61.5% 2.8% 323 
 65+ 34.8% 57.3% 7.8% 214 

1980 18-34 51.5% 46.8% 1.6% 563 
 35-49 44.2% 51.9% 3.9% 365 
 50-64 41.2% 52.7% 6.1% 311 
 65+ 40.3% 52.7% 7.0% 218 

1982 18-34 49.1% 46.1% 4.9% 605 
 35-49 41.4% 54.1% 4.5% 335 
 50-64 47.2% 50.3% 2.5% 327 
 65+ 39.1% 54.1% 6.8% 227 

1983 18-34 37.2% 60.0% 2.8% 617 
 35-49 37.2% 58.9% 3.9% 400 
 50-64 34.2% 60.9% 4.9% 330 
 65+ 34.0% 55.3% 10.8% 211 

1984 18-34 45.6% 52.8% 1.6% 576 
 35-49 47.6% 50.5% 1.9% 408 
 50-64 34.0% 63.3% 2.8% 278 
 65+ 33.2% 59.5% 7.3% 199 

1985 18-34 38.8% 59.2% 2.0% 548 
 35-49 46.4% 52.3% 1.3% 391 
 50-64 38.8% 57.7% 3.6% 349 
 65+ 35.2% 60.0% 4.8% 236 

1987 18-34 39.9% 57.4% 2.7% 516 
 35-49 43.5% 54.2% 2.3% 438 
 50-64 39.1% 57.8% 3.1% 278 
 65+ 33.2% 59.9% 7.0% 225 

1988 18-34 38.0% 58.3% 3.7% 363 
 35-49 42.3% 54.9% 2.8% 282 
 50-64 37.1% 59.0% 4.0% 175 
 65+ 28.6% 62.4% 9.0% 154 
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SURVEY 
YEAR 

AGE NOT MARRIED (Continued) 
YES NO DK Total 

1989 18-34 46.3% 50.2% 3.5% 355 
 35-49 47.0% 49.4% 3.6% 313 
 50-64 33.9% 62.5% 3.6% 185 
 65+ 39.8% 54.8% 5.5% 177 

1990 18-34 45.0% 52.7% 2.3% 319 
 35-49 45.6% 50.7% 3.7% 269 
 50-64 45.4% 50.5% 4.1% 156 
 65+ 33.6% 54.9% 11.5% 162 

1991 18-34 40.6% 54.8% 4.6% 348 
 35-49 49.7% 48.3% 1.9% 304 
 50-64 36.8% 59.5% 3.7% 170 
 65+ 40.3% 55.0% 4.8% 166 

1993 18-34 43.2% 53.2% 3.5% 344 
 35-49 52.9% 43.0% 4.1% 362 
 50-64 37.7% 54.6% 7.7% 193 
 65+ 38.6% 54.1% 7.3% 160 

1994 18-34 44.2% 54.2% 1.6% 668 
 35-49 48.6% 49.4% 2.1% 680 
 50-64 44.4% 52.4% 3.2% 383 
 65+ 45.0% 50.3% 4.7% 285 

1996 18-34 40.8% 56.0% 3.2% 676 
 35-49 44.3% 51.4% 4.3% 639 
 50-64 44.0% 51.8% 4.1% 355 
 65+ 40.0% 54.0% 6.0% 235 

1998 18-34 40.3% 56.4% 3.2% 609 
 35-49 43.5% 53.2% 3.2% 629 
 50-64 34.1% 61.2% 4.7% 377 
 65+ 35.3% 57.3% 7.3% 270 

2000 18-34 36.2% 61.2% 2.6% 592 
 35-49 37.6% 58.5% 3.8% 615 
 50-64 38.2% 56.6% 5.2% 368 
 65+ 30.2% 59.8% 10.1% 278 

2002 18-34 33.0% 64.1% 2.9% 291 
 35-49 47.7% 49.8% 2.6% 262 
 50-64 35.7% 60.9% 3.3% 217 
 65+ 39.7% 57.8% 2.4% 160 

2004 18-34 30.3% 67.7% 2.0% 273 
 35-49 42.7% 55.2% 2.0% 272 
 50-64 49.9% 48.5% 1.5% 213 
 65+ 35.7% 59.9% 4.4% 107 

2006 18-34 32.6% 64.7% 2.7% 617 
 35-49 39.0% 58.0% 3.0% 605 
 50-64 43.3% 55.4% 1.2% 468 
 65+ 34.1% 62.3% 3.6% 291 

2008 18-34 37.3% 61.1% 1.6% 379 
 35-49 45.8% 52.5% 1.8% 400 
 50-64 37.0% 60.6% 2.4% 344 
 65+ 32.9% 60.3% 6.9% 218 

2010 18-34 41.5% 56.4% 2.1% 362 
 35-49 44.3% 52.7% 3.1% 353 
 50-64 42.3% 54.7% 2.9% 346 
 65+ 29.9% 66.6% 3.4% 201 

2012 18-34 37.4% 60.7% 1.9% 380 
 35-49 43.9% 51.5% 4.6% 373 

 50-64 40.0% 54.3% 5.8% 335 
 65+ 35.2% 60.9% 4.0% 200 
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SURVEY 
YEAR AGE 

ABORTION IF WOMAN WANTS FOR ANY REASON 
YES NO DK Total 

1977 18-34 37.3% 60.6% 2.1% 542 
 35-49 35.9% 61.2% 2.9% 403 
 50-64 36.5% 61.1% 2.4% 375 
 65+ 28.7% 67.2% 4.0% 198 

1978 18-34 36.5% 61.1% 2.3% 611 
 35-49 32.1% 65.4% 2.4% 372 
 50-64 27.5% 70.3% 2.2% 323 
 65+ 24.4% 70.6% 5.0% 214 

1980 18-34 45.2% 52.2% 2.6% 561 
 35-49 40.4% 55.8% 3.8% 365 
 50-64 32.3% 64.0% 3.6% 311 
 65+ 32.8% 60.7% 6.6% 218 

1982 18-34 42.9% 52.9% 4.2% 605 
 35-49 36.1% 60.5% 3.4% 334 
 50-64 37.1% 59.6% 3.3% 327 
 65+ 28.9% 66.1% 5.0% 226 

1983 18-34 32.1% 65.8% 2.0% 618 
 35-49 33.1% 63.4% 3.5% 399 
 50-64 34.1% 63.3% 2.6% 331 
 65+ 25.5% 66.6% 7.9% 210 

1984 18-34 39.9% 57.0% 3.0% 576 
 35-49 41.9% 55.4% 2.7% 408 
 50-64 29.9% 68.3% 1.9% 278 
 65+ 26.2% 68.6% 5.2% 199 

1985 18-34 37.7% 59.9% 2.5% 548 
 35-49 41.9% 55.8% 2.4% 391 
 50-64 32.7% 63.6% 3.7% 349 
 65+ 27.0% 69.9% 3.1% 236 

1987 18-34 40.8% 55.3% 3.8% 515 
 35-49 38.2% 57.6% 4.2% 437 
 50-64 35.0% 60.6% 4.4% 274 
 65+ 31.4% 62.3% 6.3% 225 

1988 18-34 38.8% 56.5% 4.7% 364 
 35-49 39.0% 58.1% 2.8% 281 
 50-64 31.0% 64.7% 4.3% 175 
 65+ 23.1% 72.8% 4.1% 154 

1989 18-34 42.4% 54.5% 3.0% 355 
 35-49 44.2% 52.0% 3.8% 313 
 50-64 32.8% 62.5% 4.7% 185 
 65+ 27.7% 67.7% 4.6% 177 

1990 18-34 44.9% 52.8% 2.3% 320 
 35-49 43.6% 52.3% 4.2% 268 
 50-64 40.6% 56.0% 3.4% 156 
 65+ 32.2% 59.5% 8.2% 162 

1991 18-34 42.6% 53.2% 4.3% 349 
 35-49 45.4% 52.7% 1.9% 303 
 50-64 35.2% 62.3% 2.5% 170 
 65+ 34.8% 60.7% 4.5% 166 
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SURVEY 
YEAR AGE 

ABORTION IF WOMAN WANTS FOR ANY REASON (Continued) 
YES NO DK Total 

1993 18-34 45.7% 49.4% 4.9% 344 
 35-49 48.5% 47.2% 4.3% 360 
 50-64 33.1% 58.5% 8.5% 193 
 65+ 31.7% 63.7% 4.6% 160 

1994 18-34 46.4% 51.2% 2.4% 670 
 35-49 48.3% 49.1% 2.6% 679 
 50-64 39.9% 56.3% 3.8% 385 
 65+ 37.1% 60.2% 2.7% 284 

1996 18-34 44.8% 50.2% 5.1% 675 
 35-49 44.9% 50.8% 4.3% 641 
 50-64 40.0% 55.5% 4.6% 357 
 65+ 32.3% 61.0% 6.7% 235 

1998 18-34 41.2% 53.9% 5.0% 611 
 35-49 42.1% 52.9% 5.0% 627 
 50-64 30.9% 63.5% 5.6% 375 
 65+ 29.7% 64.4% 5.9% 270 

2000 18-34 37.4% 58.6% 4.0% 591 
 35-49 39.7% 56.1% 4.2% 615 
 50-64 38.2% 57.7% 4.2% 370 
 65+ 28.4% 63.3% 8.3% 278 

2002 18-34 37.8% 59.9% 2.3% 291 
 35-49 48.3% 49.4% 2.3% 262 
 50-64 36.6% 60.1% 3.3% 218 
 65+ 36.2% 62.0% 1.7% 160 

2004 18-34 29.3% 66.8% 3.9% 273 
 35-49 41.7% 53.9% 4.4% 274 
 50-64 45.4% 49.8% 4.8% 215 
 65+ 32.9% 62.3% 4.8% 106 

2006 18-34 34.0% 62.8% 3.2% 615 
 35-49 41.9% 55.5% 2.6% 604 
 50-64 42.4% 55.6% 2.0% 468 
 65+ 31.9% 66.3% 1.8% 290 

2008 18-34 39.4% 59.9% 0.7% 379 
 35-49 46.5% 50.5% 3.1% 400 
 50-64 38.4% 57.9% 3.8% 345 
 65+ 31.6% 63.4% 5.0% 220 

2010 18-34 45.2% 53.3% 1.5% 363 
 35-49 43.9% 54.0% 2.1% 352 
 50-64 41.6% 54.8% 3.6% 348 
 65+ 32.4% 64.5% 3.1% 200 

2012 18-34 40.0% 58.3% 1.7% 380 
 35-49 47.9% 48.9% 3.2% 374 
 50-64 42.3% 55.7% 2.0% 334 
 65+ 33.2% 64.1% 2.7% 197 
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SURVEY YEAR 

SUPPORT FOR 7 ABORTION ITEMS 
No to all 7 items Mixed Yes to all 7 items Total 

1977 5.8% 62.6% 31.6% 1468 
1978 7.2% 67.1% 25.7% 1474 
1980 6.0% 60.6% 33.4% 1408 
1982 6.0% 60.6% 33.4% 1430 
1983 6.6% 67.6% 25.8% 1491 
1984 7.5% 60.3% 32.1% 1411 
1985 7.2% 62.4% 30.3% 1465 
1987 8.1% 59.9% 32.0% 1393 
1988 7.6% 62.5% 29.9% 931 
1989 6.6% 59.2% 34.2% 987 
1990 5.7% 60.8% 33.6% 855 
1991 5.7% 59.5% 34.8% 947 
1993 7.7% 54.7% 37.6% 993 
1994 7.3% 53.7% 39.0% 1942 
1996 6.3% 59.0% 34.8% 1813 
1998 9.9% 57.3% 32.8% 1766 
2000 7.1% 63.0% 30.0% 1760 
2002 7.3% 59.5% 33.2% 899 
2004 11.2% 57.4% 31.4% 826 
2006 9.6% 58.6% 31.8% 1903 
2008 8.0% 59.3% 32.8% 1292 
2010 8.6% 57.6% 33.8% 1211 
2012 10.0% 56.3% 33.6% 1215 
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